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mi Urunk: az élő Krisztus,
pon tosabban a feltámadott

Krisz  tus. Az egyház szá má -
ra fon tos ugyan a Jézus
földi napjairól szóló hagyo -

mány, mégsem egy halott ember egykori sza va -
i ra és tetteire való emlékezésből él. Nem is
egyszerűen arra számít, hogy a jézusi „ügy”
folytatódik. Hogyan is folytatódhatna, ha
Jézus maga nem volna itt és nem folytatná?
Hogyan hívhatnánk őt segítségül, és hogyan
borulhatnánk le színe előtt, ha csak egy teg-
napi hős volna? „Az Úr valóban feltámadt”.

Jézus Krisztus feltámadása nem illesz ke -
dik bele hagyományos világ ké pünkbe. Ezért
tisztázzuk gyorsan, hogy a feltámadás nem a
meghalással ellentétes irányú folyamat, tehát
egy holt test újraéledése, visszatérése a
mulandó lét be, a régi, számunkra ismerős
világ kö rül mé nyei közé. „Hiszen tudjuk,
hogy Krisztus, aki feltámadt a halálból,
többé nem hal meg, a halál többé nem
uralkodik rajta”. Ha ő az „első szü lött” a halottak között,
azaz hogy úgy mondjuk a feltámadás „mintája”, akkor őrá is
igaz: „Romlásnak vetik el – romlatlanságra támad föl... Érzé-
ki tes tet vetnek el – szellemi test támad föl”. 

Ő Istennél és „Istennek él”, nem eb ben a világban, ha -
nem a feltámadásával alapított eljövendő (a teológia nyel -
vén: eszkatológikus) világban. Emberi gondolkodásunk ezen
könnyen fennakadhat, de meg kell tanulnunk az el ső
teremtés tér-idő valóságán kívül, amelyben szü le té 'sünktől a
halálunkig benne élünk, azt a másik, számunkra alapvetően
hozzá fér hetetlen valóságot is megragadni, amit „szem nem
látott, fül nem halott, emberi szív föl nem foghat, amit Isten
azoknak készített el, akik szeretik Őt!”.

Természetesen Jézus feltámadásának van a mi vilá-
gunkra és történelmünkre vonatkoztatható oldala is. Mire
gon dolunk? A feltámadás, amennyiben köze van földi éle -
tünkhöz, nem valamiféle világvégi fényjelenség, amely
bármely pilla natban átcikázhat a fejünk felett. Nem is a hal-

hatatlan lélek örökkévaló ideális ál -
lapota. Az Újszövetség Jézus Krisztus
feltámadását különleges eseményként
ábrázolja, amely Jézus halálának har-

madnapján történt, „amikor elmúlt a szom-
bat”. Ránk, akik már nem tartozunk az apos-
tolok nemzedékéhez, ez érvényes: „nem lát-
nak és (mégis) hisznek”.

Az üres sír kézzelfogható történelmi
tény. Azokat sem hagyta érintetlenül, akik
nem hittek a feltámadásban („Ezt mondjá-
tok: Ta ní tványai éjjel eljöttek és ellopták
őt... El is van terjedve ez a szóbeszéd a
zsidók között mind a mai napig”). Jézus
üres sírja a lehető leghihe tőbb tény, melyről
a zsidók éppúgy tanúskodtak, mint Krisztus
követői. Ha Jézus holtteste bizonyíthatóan
a sírban lett volna, a városba visszatérő ta -
nít vá nyok híre Jézus feltámadásáról még
egy óráig sem tarthatta volna magát. Ám
arra nincs bizonyíték, hogyan lett üres a sír:
a tanítványok által, ahogy a zsidók állítot-

ták, vagy Isten által, ahogy az apostolok mondták. 
Az üres sír természetesen nem több, mint jel. A feltá-

madott úr megjelenéseivel kapcsolatban megállapítottuk,
hogy „Isten... megadta neki, hogy nyilvánosan megjelenjék”. A
sírnál is Isten cselekedett. Csak ő tudja, hogyan gördült el a kő,
és hogyan lett üres a kőpad. Annak ellenére, hogy János apos-
tol az üres sírnál állva „látott, és hitt”, a mi húsvéti hitünk
alapja nem az üres sziklamélyedés, hanem a Feltámadottal
való találkozás. 

„Feltámadott”: ez úgy hangzik, mint ha Jézus ön ha tal mú
cselekedete lenne. Egy halott azonban nem akarhat, és nem is
tehet semmit. Az újszövetség arról tanúskodik, hogy Jézust Isten
támasztotta fel. Pál, Isten kezdeményező szerepét hang súlyozva,
a semmiből való teremtés párhuzamára utal: „Isten megeleveníti
a holtakat, és életre hívja a nemlétezőket” (Róm 4,17).

Szűk látókörünk birtokában azt kér dez zük: képes erre Isten? 
Ha pusztán a nagypénteken történtek ismeretében próbálnánk
egy isteni szükségszerűséget konstruálni, mely sze rint Jézus
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halálát automatikusan kö veti a feltámadás, akkor Jézus ke -
reszt halálának színpadias jelleget tulajdonítanánk. 

Nagypéntek azonban nem hátborzongató színjáték volt
csupán, hanem véresen komoly dolog. Az Istentől elhagyott
Jézus utolsó kiáltása a pokol valósága volt. Isten a Fiút a feltá-
madással a valódi halálból és a valódi kár ho zatból hozta ki.
Isten utolsó szava nem az, hogy aki az elveszettek mellé áll, az
maga is vesszen el. A Fiú a bűnösök oldalára állt – magára vál-
lalva ennek minden kö vet kezményét. és ez az, amit Isten
elfogad! Ha Jézus sajátjává teszi a mi ügyünket, akkor az Atya
is sajátjává teszi Jézus ügyét. és a Fiú ember feletti meg-
próbáltatásában az Atya hatalmasan közbelép. Jézus utolsó
kiáltása („Én Istenem én Istenem, miért hagytál el engem?”)
egészen úgy hangzik, mintha Isten mindent visszavonna.
Akkor azonban semmi sem maradna abból, amiben hittünk:
Jézus isteni küldetéséből, Isten országa eljöveteléből, a bűn-
bocsánat üzenetéből, a megfáradtak és megterheltek re mény -
ségéből. Jól mondja Pál: „Ha pedig Krisztus nem tá madt fel,
semmit sem ér a ti hitetek, még bűneitekben vagytok. Sőt
akkor azok is elvesztek, akik Krisztusban hunytak el”.
Nagypéntek nem lenne más, mint Jézus óriási kudarca. Úgy
tűnt, Isten az egész világ szeme láttára hagyja őt elbukni:
„Másokat megmentett, magát nem tudja megmenteni. Ha
Izrael királya, szálljon le most a keresztről, és hiszünk ben -
ne!”. és az Atya nem tett semmit… Egészen húsvétig… Mert
akkor a keresztre feszített Jézus „a halálból való feltáma dá -
sával Isten hatalmas Fiának bizonyult”.

A legsötétebb aljasság sem teheti az emberiséget reményte-
lenül bűnössé: „Hi szünk abban, aki feltámasztotta a ha lál ból
Jézust, a mi Urunkat, aki halálra adatott bűneinkért, és feltá-
masztatott megigazulásunkért”. Ha így nézzük a dolgokat,
akkor a legizgalmasabb dolog húsvétban nem az, hogy Isten fel
tudta támasztani Jézust a halálból, hanem hogy fel akarta
támasztani. A Fiú sorsával áll vagy bukik a mi sorsunk is. Azáltal,
hogy a Fiú legyőzte a halált, mi is meg me ne kül tünk.

A történelem során sokszor meg tör tént már, hogy valakit
elítéltek és ki vé geztek, azután évek vagy évtizedek múlva reha-
bilitálták. Ám a halálból ezzel még senkit sem hoztak vissza. Jézus
nemcsak „igaznak bizonyult lélekben”, de Isten fel is támasztotta
őt új életre. A zárt ajtókon keresztül eljött övéihez, és megállt
középen. Ez történik azóta is minden szentmise alkalmával. A
szentmise hús vé ti esemény. „Békesség néktek!” – a kö zös ség felé
felhangzó köszöntés a feltámadott úr szava. „Ott vagyok közöt-
tük” – mondja Jézus.

és ha Ő itt van, akkor kell, hogy minden más mellékes
legyen az életünkben! Kell, hogy Húsvét szent valóság legyen
számunkra! Kell, hogy üzenjen: mi is Isten akaratából lettünk,
élünk, de a mi akaratunktól függ, hogy az örök életre
támadunk-e fel!?

Ezekkel a gondolatokkal kívánok minden test vé remnek a
Feltámadott Krisztus által megáldott Húsvétot!

Palya János
plébános
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faliképeinek kiállításmegnyitója
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tájékoztató a Képviselő-testület üléséről
már ci us 4-i ülé sen na pi rend elõtt
az út épí tés rõl a ki vi te le zõ kép vi -

se lõi tá jé koz tat ták a kép vi se lõ ket.
Az el sõ na pi ren di pont ban a Kép -

vi se lõ-tes tü let a komp lex bel te rü le ti
út fej lesz tés ügyé ben az ön rész biz to -
sí tá sá hoz szük sé ges 90 mil lió fo rint
hi tel fel vé te lé re ki írt köz be szer zé si
el já rás anya gát tár gyal ta meg. Az
aján la tok kö zül a Bí rá ló bi zott ság a
Raiffesen Bank Zrt. aján la tát ja va sol -
ta el fo ga dás ra.

A má so dik té ma a Hat va ni úti
(volt) hul la dék-le ra kó hely kör nye -
zet vé del mi fe lül vizs gá la tá nak és re -
kul ti vá ci ós ter vé nek el ké szí té se volt.
A Közép-Duna-völgyi Kör nye zet vé -
del mi és víz ügyi Fel ügye lõ ség a hul -
la dék be szál lí tá sát meg til tot ta, ez zel
egyi de jû leg kö te lez te az ön kor mány -
za tot, hogy ké szít se el és nyújt sa be a
Fel ügye lõ ség ré szé re a tel jes kö rû
kör nye zet vé del mi fe lül vizs gá la ti do -
ku men tá ci ót. Há rom szer ve zet tõl
kért aján la tot a hi va tal. A tes tü let
dön té se alap ján a le ra kó hely kör nye -
zet vé del mi fe lül vizs gá la tá nak és re -
kul  ti vá ci ós ter vé nek el ké szí té sé re a
szõ ke és tár sa Bt. (Kistarcsa, te réz u. 9.)
kap meg bí zást.

A Kép vi se lõ-tes tü let a Nem ze ti Inf -
rast ruk tú ra Fej lesz tõ Zrt. fel ké ré se
alap ján elõ ze tes szán dé kát fe jez te ki,
hogy az elõ vá ro si vas út vo na lak meg ál -
ló he lyei meg kö ze lí té sé nek fej lesz té se, a
rá hor dás fel tét ele i nek ja ví tá sa: B+R és
P+R par ko lók tura vas út ál lo más ra
tör té nõ te le pí té se ese tén 10 éven ke -
resz tül vál lal ja a par ko lók fenn tar tá sát,
üze mel te té sét, az ez zel já ró költ sé ge ket.

A kö vet ke zõ na pi rend a pol gár -
mes te ri hi va tal köz tiszt vi se lõ i nek a
2009. évi tel je sít mény ér té ke lé sé nek
alap já ul szol gá ló ki emelt cé lok meg ha -
tá ro zá sa volt. A ki emelt cé lok nak el -
sõd le ge sen az ön kor mány zat sZMsZ-én,
ügy rend jén, cik lus prog ram ján, mun -
ka ter vén kell ala pul nia. te vé keny sé gi
cé lok kö zött sze re pelt, hogy „Ki emel -
ten fon tos nak tart juk a he lyi köz szol -
gál ta tás ok kö ré be tar to zó in téz mé nyek
és szol gál ta tá sok szín vo na lá nak eme lé -
sét és a szol gál ta tást igény be ve võ pol -
gá rok meg elé ge dett sé gé nek ja ví tá sát.”
„.. fon tos nak tart juk, hogy a ha tó sá gi

köz igaz ga tá si ügy in té zés ben erõ söd jön
a szol gál ta tó jel leg és fo ko za to san ér -
vé nye sül je nek a pol gár ba rát igaz ga tás
esz kö zei és mód sze rei.” „… fon tos nak
tart juk, hogy az ön kor mány zat va la -
men  nyi in téz mé nyé nek mû kö dé sét a
költ ség kí mé lõ, ha té kony gaz dál ko dás
jel le mez ze.”

Az egye bek ben a pol gár mes ter tá -
jé koz tat ta a kép vi se lõ ket ar ról, hogy
le ve let kül dött a tura Invest Kft-nek
és fel szó lí tot ta õket tar to zá suk meg fi -
ze té sé re. Pá lin kás Il di kó el mond ta,
hogy le ve let ka pott tóth Lász ló tól,
me lyet töb ben alá ír tak és a fü ve sí tést
sür ge tik te le pü lé sün kön. Jenei Csa bá -
né vál lal ta, hogy a la kos sá gi kez de mé -
nye zést meg tár gyal ják a te le pü lés fej -
lesz té si Bi zott ság kö vet ke zõ ülé sén.

A már ci us 31-i ülés el sõ na pi ren di
pont ja ként vi tat ta meg a Kép vi se lõ-
tes tü let az Ön kor mány zat és a swie -
telsky Ma gyar or szág Kft. kö zött
2008. no vem ber 11-én „komp lex bel -
te rü le ti út fej lesz tés tura vá ro sá ban”
tár gyú szer zõ dés mó do sí tá sát. A kép -
vi se lõk több kér dést fo gal maz tak meg
a mó do sí tás in do ka i val, va la mint jog -
sze rû sé gé vel kap cso lat ban, hang sú -
lyoz ták a pá lyá zat ki író val va ló elõ ze -
tes egyez te tés szük sé ges sé gét. A pro -
jekt mû sza ki el len õr zé si fel ada ta it is
el lá tó Nox 2000. Zrt. kép vi se le té ben
el jár va tóth Elõd mû sza ki el len õr vá -
la sza i ban biz to sí tot ta a kép vi se lõ ket a
szer zõ dés mó do sí tá sá nak meg ala po -
zott sá gá ról, va la mint el mond ta, hogy
egyez te tett a pá lyá zat ki író val. Az ere -
de ti leg 2009. áp ri lis 30-ra ter ve zett
köt bér ter hes vég ha tár idõ jú ni us 15-re
mó do sult. 

tár gyal ta és el fo gad ta a tes tü let az
egyes szo ci á lis el lá tá sok ról szó ló ren -
de le tet. Az új ren de let ben szi go rí tás ra
ke rül nek a Kép vi se lõ-tes tü let ha tás kö -
ré be tar to zó ápo lá si dí jak ra va ló jo go -
sult sá gi fel té te lek. Az új sza bá lyo zás
sze rint a je len leg fo lyó sí tott ápo lá si dí -
jak má jus 31-ig fe lül vizs gá lat ra ke rül -
nek, s akik az új jo go sult sá gi fel té te -
lek nek nem fe lel nek meg, jú ni us 30.
nap já val ki ke rül nek ezen el lá tás ból. A
ren de let a ki hir de té sét kö ve tõ 5. nap -
tól lép ha tály ba.

Mó do sí tás ra ke rült az Aszó di kis -
tér ség ön kor mány za ta i nak több cé lú
tár su lá sa tár su lá si meg ál la po dá sa,
majd szendrei Fe renc tá jé koz tat ta a
kép vi se lõ ket az Aszó di Kis tér ség Ön -
kor mány za ta i nak több cé lú tár su lá sa
2008-ban vég zett mun ká já ról. Az Ügy -
ren di Bi zott ság ré szé rõl ja vas lat ként el -
hang zott, hogy a tár su lás elõ ké szí tõ
te vé keny sé gé be von ják be a te le pü lé -
sek pénz ügyi és te le pü lés fej lesz té si bi -
zott sá ga i nak ve ze tõit is.

A pol gár mes ter ja va sol ta a köz fog -
lal koz ta tás-szer ve zõ fog lal koz ta tá sá ra
ki írt pá lyá zat nak tár su lá si szin ten va ló
be nyúj tá sát. A tes tü let egyet ér tett a
köz  fog lal koz ta tás-szer ve zõ fog lal koz -
ta tá sá ban. 

Meg tár gyal ta a tes tü let tura vá ros
Ön kor mány za tá nak köz fog lal koz ta tá si
ter vét. A szo ci á lis igaz ga tás ról és szo ci á -
lis el lá tá sok ról szó ló tör vény elõ írá sa
sze rint a te le pü lé si ön kor mány zat ok
Kép vi se lõ-tes tü le teinek a köz fog lal koz -
 ta tás ha té kony meg va ló sí tá sa ér de ké ben
idén áp ri lis 15-ig, ezt kö ve tõ en éven te
feb ru ár 15-ig kell el fo gad ni, az ál  la mi
fog lal koz ta tá si szerv és a he lyi szo ci ál -
po li ti kai Kerekasztal vé le mé nyé nek is -
me re té ben. A most el fo ga dott terv sze -
rint má jus 2-tól kez dõd het az új sza bá -
lyok sze rin ti köz cé lú fog lal koz ta tás.

Meg vi ta tás ra ke rült a köz ok ta tá si in -
téz mé nyek inf rast ruk tu rá lis fej lesz té sé re
ki írt pá lyá zat be nyúj tá sa. Elõ ször a
Hevesy György Ál ta lá nos Is ko la, majd
mind két óvo da vo nat ko zá sá ban. szendrei
Fe renc hang sú lyoz ta, hogy 2009 az utol só
év, mely ben van esély pá lyá zat ra, meg kell
ra gad ni min den le he tõ sé get. Fel kell újí ta -
ni az Ál ta lá nos is ko la épü le té nek elekt ro -
mos há ló za tát, mind két óvo dá ban ki kell
cse rél ni a nyí lás zá ró kat. tá mo gat ta a tes -
tü let a pá lyá zat el ké szí té sé re és be nyúj tá sá -
ra vo nat ko zó mind há rom meg bí zá si szer -
zõ dés meg kö té sét.

Mó do sí tás ra ke rült az ál ta lá nos Is -
ko la és az I.sz. Óvo da  Ala pí tó Ok ira -
ta. Az egyik ok az volt, hogy ön kor -
mány za ti igény me rült fel a sa já tos ne -
ve lé si igé nyû gye re kek mi nél tel je sebb
kö rû el lá tá sá ra. Mó do sult az óvo da ne -
ve is. tá mo gat ta a tes tü let az I. sz.
Óvo da, új ne vén Kas tély ker ti Óvo da
tor na te rem mel tör té nõ bõ ví té sét.
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Meg tár gyal ta és el fo gad ta a Kép vi -
se lõ-tes tü let a 2009 évi köz be szer zé si
ter vet. sze re pel ben ne az óvo dák és
az is ko la fel újí tá sa, az utób bi ener ge ti -
kai kor sze rû sí té se, va la mint út épí té -
sek, út fel újí tá sok.

A kör nye zet és Ener gia Ope ra tív
prog ram, „te le pü lé si szi lárd hul la dék-
gaz dál ko dá si rend sze rek fej lesz té se”
konst ruk ci ó já nak ke re té ben meg va ló sí -
tan dó pro jekt tá mo ga tá sá hoz az ön rész -
rõl kel lett ha tá ro za tot hoz ni. tá mo gat -
ta a tes tü let a Pol gár mes te ri Hi va tal ok -
mány iro dai ügy fél hí vó rend szer ki épí té -
sé re vo nat ko zó elõ ter jesz tést. tár gya -
lás ra ke rült a gyep mes te ri fel ada tok el -
lá tá sá ról szó ló szer zõ dés meg kö té se. A
szer zõ dést a Pénz ügyi Bi zott ság vé le mé -
nyez te és el fo ga dás ra ja va sol ta.

Az egye bek ben Dolányi Róbertné
jegy zõ tá jé koz ta tást adott a jú ni us 7-i
Eu ró pai Par la men ti vá lasz tá sok elõ -
ké szü le te i rõl, egy tanügyigazgatási
ügy ben le foly ta tott má sod fo kú el já -
rást kö ve tõ bí ró sá gi el já rás ról, mely -
ben az ön kor mány za tot, mint al pe rest
a bí ró ság fel hív ta az esély egyen lõ sé gi
tör vény alap ján a sa já tos ne ve lé si igé -
nyû gyer me kek el lá tá sá ra vo nat ko zó
tör vé nyi kö te le zett sé ge tel je sí té sé re,
va la mint tá jé koz ta tást adott az Idõ se -
kért turán Köz ala pít vány ku ra tó ri u -
mi el nök sé gé vel foly ta tott tár gya lás -
ról és a köz ala pít vány je len le gi hely -
ze té rõl. Kor sós At ti la a szû rõ vizs gá -
lat ok kal kap cso lat ban fel me rült ne -
héz sé ge ket is mer tet te, a tes tü let tá -
mo gat ta a foly ta tást.

szendrei Fe renc a rend õri szol gá -
lat el lá tá sá hoz, a fatolvajok ül dö zé sé -
hez te rep já ró biz to sí tá sát szor gal maz -
ta. ta valy õs  szel a fa ül te tés re vo nat -
ko zó pá lyá za tot nyúj tott be az ön -
kor mány zat négy ci vil szer ve zet tá -
mo ga tá sá val. A pá lyá zat si ke res volt,
s áp ri lis ban 18-án és 25-én sor ke rül
a fa ül te tés re, tá jé koz tat ta a tes tü le tet
Jenei Csabáné a te le pü lés fej lesz té si
Bi zott ság el nö ke.

Ki e gé szült öt fõ re a Köz pén zek fel -
hasz ná lá sát, el len õr zé sét és el szá mo lá -
sát vég zõ Bi zott ság, két új tag: Pá lin -
kás Il di kó és Gyenes Lász ló. A Bi zott -
ság mun ká ját a de cem ber 15-én el fo -
ga dott, majd feb ru ár 11-én mó do sí -
tott Köz pénz sza bály zat alap ján vég zi.

var ga Krisz ti án az ön kén tes turai
tûz ol tó Egye sü let idén vég zett mun -
ká ját is mer tet te és a prob lé má ik meg -

ol dá sá hoz kért se gít sé get. Már ci us ban
12 tûz eset ük volt, eb bõl hat turán. A
kör nyék be li hi va tá sos tûz ol tók egy re
gyak rab ban szá mí ta nak az egye sü let
se gít sé gé re, mely nek egy re ko mo -
lyabb anya gi von za ta is van.

szendrei Fe renc pol gár mes ter el -
mond ta, hogy a kas tély tu laj do no sa i -
nak kép vi se lõi nem vá la szol tak még ja -
nu á ri le ve lé re, ugyan ak kor in for má ci ói
sze rint, a volt pol gár mes ter kí sé re té ben
jár tak a kör nye zet vé del mi mi nisz ter nél. 

Utol só na pi ren di pont ként, de in -
for ma tív ülés ke re té ben foly ta tó dott
a me leg víz mel let ti 5,8 hek tá ros te rü -
let meg vé te lé re szó ló aján lat ról a tár -
gya lás. A pol gár mes ter ös  sze fog lal ta
és ér té kel te az ed di gi hely ze tet, ki -
emel ve a már ci us 25-i te le pü lés fej -
lesz té si Bi zott ság ülé sét, ahol a bi zott -
ság tag jai Baranyi Mik lós és Baranyi
Kár oly vé le mé nyét hall gat ták meg a
turai hõ for rás hasz no sí tá sá ra. Mind -
ket ten hang sú lyoz ták, hogy szí ve sen
köz re mû köd né nek a turai strand
meg épí té sé ben és an nak elõ ké szí té sé -
ben is. sok hasz nos ta ná csot ad tak, de
ter mé sze te sen még to váb bi egyez te té -
sek re van szük ség. A tes tü le ti ülé sen
je len lé võ ki lenc kép vi se lõ is tá mo gat -
ta ezt az irányt, és tá mo ga tá sá ról biz -
to sí tot ta a pol gár mes tert.

K. J.

He lyi Vá lasz tá si Iro da
tÁ JÉ KoZ tA tó JA

Tisz telt Vá lasz tó pol gár ok!
A 2009. jú ni us 7-i Eu ró pai Par la men -
ti vá lasz tás vá lasz tói név jegy zé ke
2009. áp ri lis 8-tól áp ri lis 15-én, 16.00
órá ig te kint he tõ meg a Pol gár mes te ri
Hi va tal föld szin ti 2-es iro dá já ban.

A név jegy zék bõl va ló ki ha gyás, il -
le tõ leg tör lés vagy a név jegy zék be va -
ló fel vé tel mi att 2009. áp ri lis 8-tól
áp ri lis 15-én 16.00 órá ig le het ki fo -
gást be nyúj ta ni.

A kül kép vi se le ti név jegy zék be va ló
fel vé tel ét a vá lasz tó pol gár sze mé lye sen
vagy tel jes bi zo nyí tó ere jû ma gán ok -
irat ba fog lalt meg ha tal ma zás sal ren del -
ke zõ meg ha tal ma zott út ján a lak cí me
sze rint il le té kes he lyi vá lasz tá si iro da
ve ze tõ jé tõl 2009. má jus 22-ig kér he ti.
A kül kép vi se le ti név jegy zék be va ló fel -
vé tel aján lott le vél ben úgy kér he tõ,
hogy az leg ké sõbb 2009. má jus 22-ig
meg ér kez zen a he lyi vá lasz tá si iro dá ba.

A kül kép vi se le ti név jegy zék be fel -
vett vá lasz tó pol gár 2009. má jus 22-ig
mó do sít hat ja an nak a kül kép vi se let -
nek a meg je lö lé sét, ahol a vá lasz tó jo -
gát gya ko rol ni kí ván ja, il le tõ leg kér -
he ti tör lé sét a kül kép vi se le ti név jegy -
zék bõl és vis  sza vé tel ét a lak cí me sze -
rin ti név jegy zék be.

Iga zo lást sze mé lye sen vagy meg ha -
tal ma zott út ján 2009. jú ni us 5-én
16.00 órá ig, aján lott le vél ben pe dig
úgy le het kér ni, hogy az 2009. jú ni us
2-ig meg ér kez zen az il le té kes he lyi vá -
lasz tá si iro dá hoz. Iga zo lást leg ké sõbb
2009. jú ni us 5-én 16.00 órá ig le het
ki ad ni. 

Iga zo lás ké ré se sze mé lye sen: pol gár -
mes te ri Hi va tal föld szint 2-es iro da.

A he lyi vá lasz tá si iro da ve ze tõ je
2009. jú ni us 4-én 16.00 órá ig – a ki -
adott iga zo lás be vo ná sá val egy ide jû -
leg – ké rel mé re egy al ka lom mal 
vis  sza ve szi a név jegy zék be azt, akit
iga zo lás ki adá sa mi att on nan tö rölt.

A lis tát ál lí tó pár tok a vá lasz tá si
bi zott sá gok meg bí zott tag ja it leg ké -
sõbb 2009. má jus 29-én 16.00 órá ig
je lent he tik be a vá lasz tá si bi zott ság el -
nö ké nél, a sza va zat szám lá ló bi zott ság
ese tén a he lyi vá lasz tá si iro da ve ze tõ -
jé nél, a pol gár mes te ri Hi va tal föld -
szint 6-os iro dá já ban.

A He lyi vá lasz tá si Iro da köz le mé -
nyei meg ta lál ha tók a www.tura.hu
weboldalon.

tájékoztató
Tá jé koz ta tom Tisz telt Ügy fe le in ket,
hogy a sú lyos moz gás kor lá to zott
sze mé lyek köz le ke dé si ked vez -
mé nyei irán ti ké rel mek (köz le ke -
dé si tá mo ga tás, gép ko csi szer zé si
tá mo ga tás, szer zé si tá mo ga tás ra
va ló jo go sult sá got meg ál la pí tó ha -
tá ro zat ér vé nyes sé gé nek meg -
hos  szab bí tá sa) be nyúj tá si ha tár -
ide je: 2009. áp ri lis 30. 

Gép ko csi át ala kí tás irán ti ké re -
lem a tárgy év ben bár mi kor be -
nyújt ha tó.

A ké rel mek – ügy fél fo ga dá si
na po kon – a Pol gár mes te ri Hi va tal
föld szin ti 5.számú iro dá já ban ter -
jeszt he tők elő.

To váb bi in for má ció az aláb bi 
te le fon szá mon kér he tő:
28/581-020/114-es mel lék  

Dolányi Róbertné
Jegy ző

à
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He lyi Vá lasz tá si Iro da
Ve ze tő jé nek köz le mé nye

tá jé koz ta tom a tisz telt vá lasz tó pol gá -
ro kat, hogy a vá lasz tá si el já rás ról szó ló
1997.évi C. tör vény 10.§ (2) be kez dé -
sé ben biz to sí tott jog kö röm ben el jár va
– fi gye lem mel az Eu ró pai Par la ment
tag ja i nak 2009. jú ni us 7. napjára ki tû -
zött vá lasz tá sa el já rá si ha tár idõ i nek és
ha tár nap ja i nak meg ál la pí tá sá ról szó ló
16/2009.(III.26.) ÖM ren de let 3.§-ra 

tura vá ros 1. szá mú sza va zó kö rét
(Há zas ság kö tõ te rem – tura, Bar tók
Bé la tér 1.) je lö löm ki azon sza va zó -
kör nek, ahol azok a vá lasz tó pol gár ok
sza vaz hat nak, akik nek lak cí me a lak -
cím be je len tés re vo nat ko zó jog sza bály
ér tel mé ben csak tura te le pü lés meg -
ne ve zé sét tar tal maz za, il le tõ leg akik
iga zo lás sal ren del kez nek. 

tura, 2009. már ci us 30.
Dolányi Róbertné

HvI-vezetõ

ura vá ros Ön kor mány za ta és
Kép vi se lõ-tes tü le te a la kos sá gi

szû rõ vizs gá lat ok ará nyá nak és a vizs -
gá la tok hoz va ló hoz zá fé ré sé nek nö ve -
lé se ér de ké ben si ke res pá lyá za tot
nyúj tott be az  Egész ség ügyi Mi nisz té -
ri um pá lyá za ti fel hí vá sá ra „A kis te le -
pü lé sen la kók komp lex nép egész ség -
ügyi szû ré sé nek elõ se gí té sé re”. 

Az el nyert tá mo ga tás le he tõ sé get
biz to sít ar ra, hogy 2009.04.01. 
és 06.30. kö zött, a turán la kó, 45-65
év kö zöt ti as  szo nyok akik az
ÁNtsZ-tõl név re szó ló meg hí vót
kap nak, szer ve zet ten, egyez te tett na -
po kon  té rí tés men te sen, kü lön au tó -
bus  szal utaz has sa nak a szû ré si hely re
és vis  sza. 

Fon tos, hogy  a kü lön au tó bus  szal
uta zás szán dé kát a szû ré si prog ram -
nak meg fe le lõ en a sa ját há zi or vo sá val
kell egyez tet nie. 

A szû ré si prog ram mal kap cso lat -
ban fel vi lá go sí tást kér het az ÁNtsZ
Kö zép-ma gyar or szá gi Re gi o ná lis In té -
ze té tõl tel: 06-1-465-3823, a Há zi or -
vo sá tól, a prog ram ko or di ná ci ós kér -
dé se i vel kap cso lat ban Kor sós At ti lá tól
tel: 06-30-638-4594.

Fog junk ös  sze a sa ját és a vá ro sunk
egész sé gé ért!

Mi ért men jünk el em lõ szû rés re?
Ma gyar or szá gon na gyon ma gas az
em lõ rák okoz ta ha lá lo zás. éven te
sok új meg be te ge dést re giszt rál nak,
több sé gü ket elõ re ha la dott kli ni kai
stá di um ban is me rik fel, és mint egy
2500 nõ éle tét kö ve te li az em lõ rák. 

A da ga na tos be teg sé gek okoz ta
ha lá lo zá sok el len a szû rõ vizs gá lat se -
gít sé gé vel a ko rai fel is me rés és ke ze -
lés a leg ígé re te sebb mód szer. 

A szû rés ma Ma gyar or szá gon
min den ki szá má ra el ér he tõ, csak saj -
nos ke ve sen él nek ve le, ezért nem árt
ró la ki csit rész le te seb ben is be szél ni. 
A be teg ség ki ala ku lá sa több fej lõ dé si
sza kasz ból ál ló fo lya mat ered mé nye.
l A preklinikai sza kasz a be teg ség kez -

de té tõl a tü ne tek je lent ke zé sé ig ter -
jed. A szû rõ vizs gá lat ok se gít sé gé vel
már ek kor ki mu tat ha tó az amúgy
ész re vét len be teg ség, pél dá ul jel leg -
ze tes rönt gen ár nyé kot ad vagy rej -
tet ten vér zik.

l A be teg ség kli ni kai sza ka sza a pa -
na szok és a tü ne tek meg je le né sé -
vel ve szi kez de tét. Az em be rek leg -
in kább csak ek kor for dul nak or -
vos hoz. 
Az em lõ da ga na to kat le het és ér de -
mes is szûr ni, mert vi szony lag 
hos  szú idõt – mint egy 3 évet – töl -
te nek a tü net men tes ál la po tá ban.
Mi nél ko ráb ban, mi nél ki sebb mé -
re tû tu mo ro kat si ke rül te hát ki -
szûr ni és ke zel ni, an nál na gyobb
az esély, hogy ez zel az át té tek kép -
zõ dé se is meg elõz he tõ.

A szû rõ vizs gá lat 
tu laj don kép pe ni cél ja
l a da ga nat meg elõ zõ ál la po tok fel de -

rí té se, 
l a még nem ta pint ha tó da ga na tok

fel ku ta tá sa az em lõk ben. 

Az em lõt há rom mód szer se gít sé gé vel
vizs gál ják
l az em lõk rönt gen vizs gá la ta mam -

mog rá fi ás vizs gá lat tal,
l a kli ni kai, vagy fi zi ká lis em lõ vizs gá -

lat (az em lõk szak sze mély zet ál tal
tör té nõ mód sze res át ta pin tá sa)

l az em lõk ön vizs gá la ta

A mam mog rá fia
Az em lõk lágy rész rönt gen vizs gá la ta –
ki egé szít ve az em lõk fi zi ká lis vizs gá la -
tá val – ké pes ki mu tat ni akár 5 mm át -
mé rõ jû ko rai rá kot is. A 10 mm-nél
nem na gyobb át mé rõ jû da ga na tos gó -
cok mel lett is le het nek már he lyi át té -
tek. Az ult ra hang vizs gá la tot a mam -
mog rá fi ás szû rést ki egé szí tõ vizs gá lat -
ként al kal maz zák. 

A szû rõ vizs gá lat ról
Ma gyar or szá gon és az Eu ró pai Uni ó -
ban az Egész ség ügyi vi lág szer ve zet
(WHO), va la mint a Nem zet kö zi
Rák el le nes Unió (UICC) aján lá sa it
fo gad ják el mér ték adó nak, mely sze -
rint az em lõ szû rés lágy rész rönt gen -
vizs gá lat tal (mam mog rá fia) 45-65 év
kö zött, két éven ként in do kolt. 

2001 õszén in dul el Ma gyar or szá -
gon az a rák szû rõ prog ram, mely nek
ke re té ben a 45 és 60 év kö zöt ti nõk
név re szó ló ér te sí tést kap nak a rák -
szû rés ese dé kes sé gé rõl. 

tá jé koz ta tó
Tá jé koz tat juk a la kos sá got, hogy
Tura Vá ros Ön kor mány za ta a kó -
bor ebek be fo gá sa ér de ké ben,
GyEP mES tE rI FEl ADA toK El -
lÁ tÁ SÁ rA szer ző dést kö tött.

A kó bor, gaz dát lan ebek be fo -
gá sát SIPoS Jó ZSEF NÉl je lent -
he tik be a kö vet ke ző te le fon szá -
mon: 06-20/203-2359, vagy 
e-mail cí men: sipirotti@freemail.hu

A kó bor ebek be fo gás ra, majd
el szál lí tás ra ke rül nek. A be fo gott
ku tyák ról min den eset ben fo tó ké -
szül, a fo tók a Pol gár mes te ri Hi va -
tal föld szin ti hir de tő táb lá ján ke rül -
nek ki he lye zés re.

Be fo gást kö ve tő en a ku tyák
14 na pig meg fi gye lés alatt áll nak.
Ezen idő tar ta mig a tu laj do no sok
ál la ta i kért fen ti te le fon szá mon
je lent kez het nek, s a tar tá si költ -
ség meg fi ze té sét kö ve tő en az
ebek ré szük re vis  sza szol gál ta -
tás ra ke rül nek.

APróHIrDEtÉS

PAPírbolt  bErENDEZÉSE
ElADó: fehér  polc,  asztal,
pénztárgép, stb.
Nyikos  Andrásné,  
2194 Tura,  Rákóczi  út 119.
06-30-541-07-40 à

tt
EM LÕ sZÛ Rés
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Mi bõl is áll a szû rõ vizs gá lat? 
l A szû rõ vizs gá la ton meg je le nõ nõk nek

né hány kér dés re kell vá la szol ni uk.
(vett-e már részt mam mog rá fi ás szû -
rõ vizs gá la ton? Ha igen, hol, mi kor,
mi lyen ered mén  nyel? volt-e a csa lád -
já ban az em lõ vel kap cso la tos vagy da -
ga na tos be teg ség? van nak-e pa na szai
a mel lé vel kap cso lat ban, mik azok és
mi ó ta áll nak fenn? Ko ráb bi, a mel lé -
vel kap cso la tos pa na szai, meg be te ge -
dé sei és azok ke ze lé se. Ka pott-e hor -
mon ke ze lést (pl. hor mon pót lást?)

l Az em lõ ket ez után elõ ször is fi zi ká lis,
ta pin tá sos vizs gá lat nak ve tik alá. (Fek -
võ test hely zet ben job ban le het ta pin -
ta ni az em lõ ket, a hó nalj alat ti te rü le -
tek vizs gá la tá nál áll ni kell) 

l A mam mog rá fi ás vizs gá lat so rán az em -
lõk rõl két-két (fe lül né ze ti és ol dal irá nyú)
rönt gen fel vé telt ké szí te nek, eh hez az em -
lõ ket két lap kö zött kis sé ös  sze nyom ják,
hogy tisz tább fel vé te le ket nyer je nek. Az
em lõk eny he ös  sze nyo má sa nem fáj dal -
mas, leg fel jebb kel le met len. Az egész
vizs gá lat pár per cig tart csu pán.
Ki egé szí tõ vizs gá la tok ra nem csak kó -

ros vagy gya nús el vál to zá sok ese tén le het
szük ség, ha nem bi zo nyos szö ve ti fel épí -
té sû em lõk szin tén ala po sabb ki vizs gá lást
igé nyel nek. A nem ne ga tív ese tek ben az
as  szo nyo kat to váb bi tisz tá zó vizs gá la tok -
ra hív ják vis  sza. A ne ga tív ered mény ese -
tén az as  szo nyok 2 év múl va kap nak ér -
te sí tést is mé telt szû rõ vizs gá lat ra.

For rás: www.hazipatika.hu

FElHíVÁS Nyílt SZErKESZtőSÉGI ÜlÉSrE
A turai Hírlap új szerkesztősége  tisztelettel felhívja a figyelmet, hogy 

2009. ÁPrIlIS 21-én, kedden 18.30-19.30-ig nyilvános szerkesztőségi ülést tart 
a turai Polgármesteri Hivatal Házasságkötő termében.

Örömmel fogadjuk az újsággal kapcsolatos témajavaslatokat, ötleteket, észrevételeket, 
melyeket szerkesztőségi munkánk során hasznosítani igyekszünk. Kérjük, erre az órányi együttgondolkodásra

jöjjenek el minél többen, hogy széles olvasói igényeket kielégítő újságot készíthessünk.

Üdvözlettel:
A Turai Hírlap szerkesztősége nevében, Seres Tünde felelős szerkesztő

AZ IDE JÉ BEN FEL IS MERT 
MELL DA GA NAT GYó GYÍT HA Tó!

A Turán la kó, 45-65 év kö zöt ti as  szo nyok, 
akik utol só mam mog rá fi ás vizs gá la ta óta el telt 2 év, név re szó ló 

meg hí vót kap nak mam mog rá fi ás szű rő vizs gá lat ra.

A VIZS GÁ lAt HE lyE: Flór FE rENc Kór HÁZ
2143 Kistarcsa, Sem mel we is tér 1.

Tel.: 06-28/507-126.

Kér jük, te gyen ele get meg hí vá sunk nak, ve gyen részt Ön is 
a mam mog rá fi ás szű rő vizs gá la ton! 

A SZû rő VIZS GÁ lAt tÉ rí tÉS mEN tES.

In for má ció:
ÁNTSZ Kö zép-ma gyar or szá gi Re gi o ná lis In té ze te, Tel.: 06-1-465-3823

A LE HE TŐ SÉG ADOTT!  ÉL JE NEK VE LE!

Tura Vá ros Ön kor mány za ta és Kép vi se lő-tes tü le te, az Egész ség ügyi Mi nisz té ri um
„A kis te le pü lé sen la kók komp lex nép egész ség ügyi szű ré sé nek elő se gí té se” 
cí men el nyert pá lyá za ta tá mo ga tá sá val, az ÁNTSZ KMRI Szű ré si ko or di ná to ra
és Tura Vá ros Há zi or vo si Szol gá la ta part ner sé gé vel 

AZ EGyEZ tE tEtt SZû rÉ SI NA Po KoN SZEr VE ZEt tEN, 
KÜ lÖN AU tó bUSZt IN Dít A mEG Hí Vót KA Pott AS  SZo NyoK SZÁl lí tÁ SÁ rA,

2009. 04. 01. és 06. 30. KÖ ZÖtt. 
Kér jük Önt, hogy ha az au tó bus  szal tör té nő uta zást kí ván ja igény be ven ni, 
azt a há zi or vo sá nak je lez ni szí ves ked jék!

Az em lők ön vizs gá la ta

APróHIrDEtÉS

à

textilszakmában jártas
munkavezetőt keresek
turai céghez kiemelt jövedelemmel,
német nyelvtudás alapfeltétel, 
marketinges ismeret előny.
oltvai Gellért  
tel: 06 30 9461 105
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útépítésről polgármesteri szemmel

– A szomszédos önkormányzatok pályáz-
tak hasonló nagyságrendű beruházásra?

– Nincs tudomásom ekkora volume -
nű projektről a szomszédos te le pü lé se -
ken. tura vonatkozásában is – ha vissza-
tekintünk az önkormányzati élet elmúlt
19 esztendejére – két jelentőset kell meg -
említenünk: a szennyvízberuházást és a
négy szomszédos önkormányzat (tura-
vácszentlászló-Zsámbok-Galgahévíz)
közös pályázatával megvalósuló szelektív
hulladéklerakót és újrahasznosítót, ahol
tura 51 %-os többségi tulajdonos lett.

– A Swietelsky cég alvállalkozói
között van turai?

– Nincsen. saját maga pályáztatta az
alvállalkozóit az ő szempontjai alapján.
Annak ellenére, hogy próbáltunk referál-
ni turai vállalkozókat, nem kerültek po -
tenciális helyzetbe, mivel drága árajánla-
tot adtak. A turaiakhoz képest, mintegy
30millió Ft-tal olcsóbb alvállalkozó
nyerte el a munkát.

– A feltárások során valóban teljes-
nek bizonyult a csatornakiépítettség?

– valóban teljes volt, de problémát
jelentett az, hogy minden szinte az út
közepén megy végig a földben és ún.
tisztítóaknákat kellett beépítenünk, az
esetleges későbbi dugulásoknál elk-
erülendő az útfelbontást. Ezen túl min-
den lakóingatlan előtt – ahol ez indokolt
volt, kicseréltük a régebbi bekötéseket.

– Ez a teljes projekt költségét milyen
mértékben befolyásolta az önkormány -
zat terhére?

– Mintegy 8millió forint többletki-
adást jelentett, de ez mindenképpen in -
do kolt volt. Ki lett cserélve az összes víz -
csap, tolózár, hisz a régi fémbekötések
elrohadtak. A korábbi bekötésű, nem jól
funkcionáló mosatóaknákat cseréltük ki
az említett tisztítóaknákra. A félreértés
elkerülése végett, nem a háztartásokat
érintő kiépítéseket kellett megváltoztat-
nunk, hanem bizonyos szakaszonként
kellett az említett egységeket kicserélni
ill. beiktatni.

– Hogyan biztosítják a munka
minőségellenőrzését?

– Az önkormányzat mindent megtesz
annak érdekében – akár a műszaki ellen -
őrzés tekintetében, akár képviselői szem-
lékkel, lakossági bevonással –, hogy ez az
útépítés nagyon magas színvonalon való-
suljon meg. Olyan rétegrenddel, amely
megfelelő biztosítékot nyújt arra, hogy az
új az utak hosszú életűek legyenek. 

vitathatatlan, hogy volt már rá példa,
hogy figyelmeztetni kellett a kivitelezőt,
igenis tartsa be a tervekben előírt réteg -
rendet. úgy gondolom, ehhez hasonló
eset minden olyan beruházásnál előfor-
dul, ahol alapos a minőségellenőrzés.

– Talán a lakosokat is érdekelheti az
épülő utak rétegrendje.

– A tükörkiemelést és földelszállítást
követően 20 cm homokos kavicságy van
betömörítve, ezen 15 cm C-25-ös mi nő -
ségű CKt könnyített beton (cement -
kötésű teherhordó réteg), azután 6 cm
aszfalt kötőréteg és 4 cm kopóréteg kö -

vetkezik. Minden réteg között pedig
emulziós beitatás és pormegkötés van.
Helyben öntött szegélykővel készülnek.
Ez a rétegrend az eu-szabványnak meg -
felelő nagyobb forgalmú utakhoz is ele-
gendő lenne, így szerettük volna bebiz-
tosítani az utak élettartamát.

– Mennyire lehet reális hozadéka a jó
minőségű utaknak a nagyobb sebesség és
a megnövekedett forgalom?

– A KREsZ ad lehetőséget új forgal-
mi táblák elhelyezésre is, bár én azt gon -
do lom, hogy elsősorban az ott élő em -
berek fogják használni, s saját érdekük-
ben figyelnek arra, hogy ne száguldoz-
zanak.

– A jelenlegi beruházásnál milyen
mértékű a lakossági hozzájárulás?

– 100ezer Ft kötelező hozzájárulást
kell fizetni, de csak akkor, ha az utak kor-
rekt műszaki átadása már megtörtént. A
fizetésnek három féle módja van: 1. Ha
egy összegben befizetik a 100ezer forin-
tot. 2. Aki ezt nem tudja megtenni, annak
lehetősége van több éves törlesztőrészlet-
tel pénzintézeti hitelt igénybe venni. 
3. végül pedig az önkormányzat részére
is fizethető 2 éves futamidővel, havi kb.
4.000 Ft törlesztőrészlettel kamatmente-
sen. Ezeket a befizetéseket az önkor-
mányzat elkülönített pénzalapként
kívánja majd kezelni a további úté pí -
tésekhez, hiszen még nagyon sok a
teendő, mintegy 13 km utat kellene még
építeni, melyhez ebben az évben is
300millió Ft-ot fogunk pályázni a
rövidesen kiírásra kerülő felhívásra,
ugyanebben a konstrukcióban, egyéb
más településrészeket is bekapcsolva.
Ezen túl a tEUtAs pályázati rendszer-
ben szeretnénk folytatni a már meglévő
szilárd burkolatú utak felújítását. Ebben
midenképpen benne lenne a Köztársaság
út és az Elnök utca. Ezzel párhuzamosan
amely lakóközösség vállalja, hogy kime -
derlapozza magának az árkot és
járdalapot rak le, ott az önkormányzat
megvásárolja és leszállítja a szükséges ala-
panyagot, de a kivitelezésről az ott
élőknek kell gondoskodnia.

– A fásítás, füvesítés témaköre talán
még az útépítésnél is jobban izgatja a
lakosság egy részét – legalábbis ez derül
ki az iwiw-fórumon olvasható hoz-
zászólásokból.

– A parképítés szerves része volt a
pályázatnak, melynek tervezését a Pa -
gony Kft. végezte, figyelembe véve az al -
ler giás megbetegedések esélyének 

Tura Város Önkormányzata 2008-ban Európai Uniós pályázaton elnyert
210.734.000 Ft-ot komplex belterületi útfejlesztésre, melyhez 30 %-os önkor-
mányzati önrészt biztosítottak. Az elbírálásnál fontos kritérium volt, hogy
egymásba nyíló, gyűjtőúttal rendelkező utcák legyenek, széles lakossági kört és
közintézményt is érintsenek. Szempont volt, hogy úgy tagoljuk azt a település-
részt, hogy lehetőleg mindenki rövid úton – ha nem is teljesen, de jelentős
részben - aszfaltos úton tudjon lakóingatlanához jutni. Alapkritérium volt
még, hogy a földben futó közműveknek 100 %-os kiépítettségűnek kellett
lennie. Pontosan 9 utcát érint a most is folyó beruházás: Szőlő, Széchenyi,
Béke, Damjanich, Magdolna, Bartók Béla, Ady Endre, Toldi, Hevesy György.
A parkosítás nem alapfeltétel volt, de plusz pontot jelentett, s a testület úgy
ítélte meg, hogy a zöld felületek arányának növelése Turán az útépítéstől
függetlenül is kellőképpen indokolt. 2008 év végén, eredményes közbeszerzést
követően a közmű- és útépítésben, mély- és magasépítésben komoly referen-
ciákkal rendelkező magyarországi Swietelsky Építő Kft. nyerte el a munkát,
alvállalkozóiról ő maga gondoskodott. 2008 decemberében meg kezdődött a
tényleges munkavégzés, elsőként közműáthelyezésekkel, átereszek építésével. A
finishez közeledő munkavégzés tapasztalatairól beszélgettünk Szendrei Ferenc
polgármester úrral, aki személyesen naponta többször is helyszíni bejárást tart
az érintett utcákban.
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csök ke ntését. Remélem, hogy ezek az új
utakkal ellátott településrészletek tura
fejlődését szolgálják úgy is, hogy kívánt
célterületei lesznek a letelepedni szán -
dékozó fiataloknak, az új utak mentén az
ingatlanok értékállóbbak, könnyebben
eladhatók lesznek és a betelepülők
fogadásánál döntő szempont lesz az utak
minősége. 

A szép megőrzése a lakosság fe le -
lőssége. Fel kell nőni a feladathoz az is -
mert európai példákon, a végbement
kör nyezeti változás egy szemléletváltás-
sal, morális elköteleződéssel is kell, hogy
párosuljon. Magam is személyes jó
példával próbálok elöljárni. Mint sarok-
telek tulajdonos rendszeresen utcai árkot
gondozok, locsolok. 

Magam is látom, hogy olykor megje-
lennek az iwiw-en karcos írások.
Önmagában örülök az aggodalmaknak és
javaslatoknak, de elsőként mindenkinek
a saját portáján kell példamutatóan
eljárni, gazdának lenni, hogy jogalapot
formálhasson élesebb kritikák megfogal-
mazására is. Nem gondolom, hogy egy fa
meglocsolásához szükséges heti 1-2
kanna víz – amíg az újonnan ültetett
növény azt igényli – olyan sok többletfo-
gyasztást jelentene. Eddig nagy volt a fel-
háborodás a lakosság részéről az utak
állapota miatt. Most európai színvonalú
utak és környezet építését kezdtük meg,
melyhez az Európában szokásos civil
szemléletet is szükséges átvenni. Bizony a
füvet nyírni, adott esetben locsolni kell,
de az ott élők életminőségét hivatott javí-

tani. Az új utak és parkok kapcsán ter-
mészetesen az ott élő lakóknak nagyon-
nagy felelőssége van. Nem kötelezhető
senki semmire, de akkor az adott
közösségnek mindezt írásba kell adnia.
vitathatatlan, hogy a lakosok jelentős
terhet vállaltak azzal, hogy 90millió
forintot nekik kell majd visszafizetni,
mintegy önerőként, de az ott élők most
megkapják, amit már oly régóta szerettek
volna. Fontos, hogy az önkormányzat ne
kidobott pénzként élje meg a beruházást.
Örömmel vettem tudomásul, hogy a
családok sétálnak az új utakon vasárnap
délutánonként, gyermekek játszanak.

– Európai polgárként viselkedni még
egyfajta tanulási folyamat nekünk. E
tudatformáláshoz hozzásegítenek majd
szervezett előadások, fórumok?

– Ha megtörtént az utak műszaki
átadása, akkor utcánként lakossági fóru-
mot szervezünk a helyszínen. Ott pon-
tosítjuk majd azokat a feladatokat, me -
lyeket el kell végezni. Ezek részben azok
az utólagos munkák (szélesebb bejáró,
több árok, stb.), amelynek kivitelezését
igényelheti tőlünk a lakosság az ő saját
költségviselése terhére. Részben pedig
megvitatjuk azokat a vállalásokat, ame-
lyeket a gondozással kapcsolatban tud -
nak tenni az ott élők. Ebben segítsé günk -
re lesznek a megválasztott utcabizalmik.

– Milyen az önkormányzat kapcsola-
ta az utcabizalmikkal?

– Napi kapcsolattartásban vagyunk
velük, mindegyikük kapott tervet is.
Emellett a képviselő-testületi tagok is

részt vesznek a munkafolyamatok meg -
tekintésében, és – nagyon helyesen – kri-
tikus szemmel végzik ezt a tevékenységet.

– Lapunk előző számában már utalt
rá az önkormányzat, hogy határidő mó -
dosítást kellett eszközölni. Mit tud -
hatunk még ezzel kapcsolatban?

– Elsősorban a hosszú tél és a köz -
művek feltárásának lassúsága, a pótlóla-
gos csatornaaknák és vízvezetékbekötés-
cse rék miatt határidő módosítást kér -
tünk. Az új határidő: 2009. június 15.,
mely már egy jóváhagyott dátum. Így az
említett utcánkénti lakossági fórumokra
nyári időszakban lehet számítani.

– Túlmutatva az útépítésen, műkö -
dőképes lehetne egyéb témákban is az
utcabizalmi rendszer?

– Mindenképp be kellene vezetni,
hisz a lakóközösség által kiválasztott
személy napi kontaktust teremthet a
lakók és az önkormányzat között.

– Milyen soron következő nagy
beruházást tervez még az önkor-
mányzat?

– Konkrét elképzeléseink vannak
egy önkormányzati tulajdonú strand
építésére, melyhez nagy segítségünkre
vannak Baranyi Miklós és Baranyi
Károly turai vállalkozók. Ehhez ke -
ressük a partnereket, melyről a turai
vállalkozók is időben lesznek tájékoz-
tatva. Bízom abban, hogy mielőbb a
lakosság tudomására hozhatjuk a rész -
letes tervet.

Seres Tünde

AZ útÉPítÉS 
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tELEPÜLésFEJLEsZtésI és KÖRNYEZEtvéDELMI
BIZOttsÁG, 2194 tura, Petőfi sándor tér 1.

Tisztelt Tóth László! Tisztelt Levélírók!
A települési és Környezetvédelmi Bizottság örömmel fogadta a
füvesítésre vonatkozó lakossági kezdeményezést, természetesen
támogatjuk a füvesítést. A március 19-i ülé sünkön úgy döntöttünk,
hogy kérésüknek megfelelően felhívással fordulunk a lakosokhoz:
KéRÜNK MINDEN tURAI LAKOst, HOGY LA KÓ -
KÖRNYZEtét, A HÁZA ELŐttI tERÜLEtEt, 
AZ ÁROKPARtOKAt FÜvEsÍtsE. 

A gondozott gyep valóban megakadályozza a talajeró ziót és
„véd a por és a sár ellen”.

Kötelezővé nem lehet tenni, mert akkor biztosítani kellene
a szükséges eszközöket is. Fontosnak tartjuk viszont a pél-
damutatást, s reméljük sokan követik a jó példát. A füvesített
területeken, különösen az árkokban szükséges a rendszeres
fűnyírás. Amennyiben elhanyagolják akkor az árokban meg-
növő fű is akadályozza a víz lefolyását.

tisztelt tóth László úr! A településfejlesztési és Kör nye -
zet védelmi Bizottság március 14-én bejárást tartott a Béke
utcában, a szőlő utcában és a Damjanich utcában is. Meg néz -
tük az ott folyó útépítési munkákat. Megnéztük a levélíró
lakása melletti közterületet, a fásítást és az árok partot is.
Javasoljuk, hogy járjon elől Ön is a füvesítésben és a lakó kör -
nyezet rendbentartásában.

várjuk a levél íróit az április 4-i faültetésre! 
Gyü le kező: 9.00 a  Nagybani piac főbejáratánál. 
Kérjük, hozzanak ásólapátot!
tura, március 19.
A településfejlesztési és Környezetvédelmi 
Bizottság nevében:                                     Jenei Csabáné

bizottság elnöke

(Szerk. megjegyzés: A faültetési akció időpontja a levél elkül -
dé sét követően az alábbiak szerint módosult.)

„mert a faültetés fontos dolog…” 
Ültess fát! – Hallatszik a hangzatos jelszó ma napság mindenütt. és
hát soha rosszabb jelszavakat. Mert egyetlen fa egy tonna szén-
dioxidot is elnyel élete folyamán. és ez jó. Örülnek a kör nye -
zetvédők, marad levegő unokáinknak és nem utolsó sorban a szem-
nek és a léleknek is jót tesz. turának persze jócskán van tennivaló-
ja e téren. (Meg jegy zem, városszerte kevés ugyan a fa, de aligha
akad mostanság olyan település, amely egy botanikai szempontból
bizonyára különleges ősdzsungellel „büszkélkedhet” a város szí -
vében – de ez már egy másik történet lesz)

Nemrégiben kisebbfajta mozgalom is indult a neten és bein-
dult a faültetési láz: tegyük zöldebbé környezetünket. Az ötlettel
mindenki egyetértett. De a szándék – egy kis képzavarral élve –
már az önkormányzatnál is nyitott kapukat döngetett. A testület
úgy döntött, a város pályázik. Nyertünk. Fákat – és a fásításhoz
használható eszközöket vásárolhattunk 3 millió forintból.
Hamarosan félezer újonnan elültetett fűz, éger, juhar, hárs  és
nyír adhat árnyékot mindannyiunknak. és hogy ne csak
beszéljünk arról, milyen jó volna, ha valaki, valamikor, valamit
megtenne, amit persze mi is jónak tartunk, most itt a lehetőség: 

tegyünk valamit a saját környezetünkért. Ültessünk egy-egy fát mi
is. Mert nálam sokkal bölcsebb kínaiak valaha azt mondták: a
leghosszabb út is az első lépéssel kezdődik...
FAÜLtEtés: 2009. ÁPRILIs 18. és 25.  MINDENKIt vÁRUNK!

Jelentkezés: 06 20/201-6054, 
Pálinkás Ildikó

Pályázat kiírója: Közép-Magyarországi Regionális
Fejlesztési Tanács

Elnyert támogatás: 3.000.000 Ft. Önrész: 756.119 Ft
Felhasználás módja: 484 fa, 70 cserje, ültetéshez

szükséges eszközök
Nagybani piac és vásártér, valamint a parkoló közé: 

fűzfa, mézgás éger
millenniumi Emlékpark: gömbjuhar
Sportpálya elé: mézgás éger (a régebben ültetettek pótlása)
Az udvar részre: gömbjuhar
Park út kastély felőli oldalán a Zsámboki útig: nyírfa
régi vásártér, a magtár felőli oldalon: gömbjuhar
liszt Ferenc tér: hárs
tabán úti iskola elé: hárs
II. vh-s emlékmű: fagyal és bíbor levelű díszalma
új temető: boróka és hárs
Dózsa György utca és Polgármesteri Hivatal környéke: 

hárs
Jenei Csabáné

Füvesítés, faültetés
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int köztudott, tura város Ci gány Kisebb -
ségi Önkormányzata  pá lyá zatot nyert a

MACIKA közalapítványtól, kulturális rendez -
vény so rozat lebonyolítására. A program három
rendezvényből áll: 2008 no vember 28-án lezaj -
lott a versmondó vetélkedő, 2008 december 6-án,
Mikulás napján Parádés Nótaszó címen tartot-
tunk műsort, amiről a turai Hírlap  februári szá -
mában be számoltunk. A harmadik, és egyben leg-
nagyobb rendezvényünket május 1-ére szer ve z -
zük tavaszi Randevú címen, melynek forgató -
köny vét mellékeljük. Célunk az, hogy lehe tő -
ségeink szerint segítsünk a cigány- és nem cigány
lakosság  egymáshoz való közeledé sé ben. Egy kö -
zös rendez vény keretében az egymás hagyo -
mányainak jobb megismerése, közös gondjaink
egymással való megosztása  mindannyiunk javát
szolgálná, hiszen közösen a megoldások keresése,
és megtalálása is hatékonyabb. Ehhez kérjük
mind azok segítségét, akik magukévá tudják tenni
ezeket a gondolatokat. 

A Kisebbségi Önkormányzat veze tősége
szeretné a tisztelt lakosságot, elsősorban a cigány
fiatalokat tájékoztatni arról, hogy rendészeti
pályára irányuló tábort szervez az Önkormányza-
ti Minisztérium Civil Kapcso la ti és Esély egyen lő -
ségi Osztálya az Igazságügyi és Rendészeti Minisz -
té  rium Oktatásügyi Főigazgatóságával, valamint
az Európai Roma Rend vé delmi Bajtársi Köz hasz -
nú Egyesülettel együttműködve. Olyan  cigány
származású fiatalok jelentkezzenek, akik tűz ol -
tóság, katasztrófa-elhárítás, ren d őrség, büntetés-
végrehajtás intézmé nyeinél szeretnének elhe-
lyezkedni. A tábor időtartama 2009 július 6-10-ig,
helyszíne: Nagykovácsi, Adyliget,  Ren dé szeti
szak  középiskola. Fontos! Feltétel, hogy olyan
cigány származású tanulók jelentkezzenek, akik a
gimnázium, vagy szakközépiskola nappali tagoza-
tán 2009 szeptemberében kezdik meg a XI. vagy
XII. tanulmányi évet, vagy érettségivel ren-
delkeznek, de még nem töltötték be a 20.
életévüket. Jelentkezési határidő: 2009 június 15.

Cím: ÖM Civil Kapcsolati és Esély -
egyenlőségi Osztály – 1903 Budapest Pf. 314. –
tel.: Rostás Krisztina romaügyi referens 
06-1-441-1157 vagy helyben: Farkas Zsolt,
Roma Kisebbségi Önkormányzat elnöke tel.: 
06-20- 509-2296 vagy  06-28-630-967

A Kisebbségi Önkormányzat megtartotta a
második kerekasztal beszélgetést. A Polgármesteri
Hi vatalt szen d  rei Fe renc polgármester úr kép -
viselte, a roma lakosság köréből 15 fő jelent meg a
fiatalabb korosztályból.

Üdvözlettel: Farkas Zsolt 
CKÖ elnök

MM

cKÖ rÖVID HírEK

cIGÁNy KISEbbSÉGI ÖNKormÁNyZAt mAJÁlISA
2009. mÁJUS 1. – VÁSÁrtÉr

9.00 órától: FŐZŐVERSENY
10.00-12.00: LABDARÚGó MÉRKŐZÉS (Tura-Jászfényszaru)
12.00: Eredményhirdetés
13.00: Megnyitó beszédek (Müller Tímea és 

Solymosi Imre – MACIKA, Farkas Zsolt – CKÖ elnök Tura)
13.00 órától: Előadások és tájékoztatók a VIP-sátorban

Nagykátai Rendőrkapitányság – Kökény Kálmán 
drogprevenciós előadása
Észak-Kelet Pest megyei LEADER Egyesület tájékoztatója
Magyar Vöröskereszt – vérnyomás- és vércukormérés, stb.
Gyermekjóléti és Családsegítő Szolgálat

13.45-16.00: Színpadi kulturális műsor
Vadvirág Táncegyüttes, 
Ecsédi Nyugdíjasklub, 
Turai Komédiások, 
Amaro-Khelipo Csörög-Tura cigánytánccsoport

16.00-16.30: EMSE zenekar koncert és táncház
16.30-17.30: KARAVÁN FAMÍLIA koncert
17.30 órától: TOMBOLAHÚZÁS
18.00 órától: DEMÉNY MOTOROS STREETFIGHTER

BEMUTATó
18.30–19.00: Nagy Sándor (Boldogi Sanyi) és jazz-zenekara
19.00 órától: NóTASZó – BERKI BÉLA vezetésével
Nova Brigitta és a Gipsy Táncegyüttes Roma Showja

Karcagi János operetténekes
Fazekas József operetténekes
Tolnai András megkoronázott magyarnóta énekes
Rupa Ilona magyarnóta és cigánydal énekes
Művészeti vezető: Horváth Zoltán

21.00 EMILIO
22.00 órától: Szambó és tánczenekara
Kísérőporgramok:

Kirakodóvásár, gyermekhinták, céllövölde, ugrálóvár
Főzőversenyre jelentkezés: 06-20-509-22-96

Tura és a környék minden lakosát szeretettel várjuk!

Farkas Zsolt – főszervező
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z Arany Paszomány és Arany Kesz ke nő-díjas, országos
néptánc verseny Arany minősítés, megyei Ki mit tud?

1. he lyezett és különdíjas Amaro Khelipo Csörög – tura
Egye sület meghívásos alapon lehetőséget kapott egy dél-
koreai fesztiválon való bemutatkozásra, ahol megismertet -
hetnék és népszerűsíthetnék a magyarországi hagyo -
mányőrző cigány tán cokat. Az első alka lommal megren-
dezésre kerülő versenyszerű fesztivál Dél-Koreában, Gye -
ongnam tartományban, Korea má so dik legnagyobb
városában, a cso dá latos természeti és szak rális látnivalók-
ban gazdag Busanban zajlik július 7-17-ig, melyből 4-5
napot szeretne ott tölteni a csoport. 6 fő fellépő gyerek és
3 felnőtt kísérő útiköltségét és szállás-ellátását kellene
finanszírozniuk. 1 re pü lőjegy ára közel 500ezer Ft

sajnos a részvétel önköltséges, ezért úgy döntött az Egye -
sület, hogy egy nagyon impozáns jótékonysági rendez vényt
szervez a turai művelődési házban, ahol nemcsak a ci gány
zene és tánckultúra mutatkozna be, hanem más helyi mű vé -
szeti csoportok is helyet kapnának. természetesen az est be -
vé tele a külföldi utazás költségeit hivatott segíteni. 

A március 8-i műsort szendrei Ferenc polgármester nyi-
totta meg. Ra dicsné Lakatos Anna Mária – aki egyben a
rendez vény főszer vezője is volt – egymás után mutatta be a
műsorban szereplő, ingyenesen fellépő csoportokat. Az
Amaro–Khe lipo Cigánytánccsoport felettébb változatos
repertoárt állított össze. Az autentikus magyarországi ci gány -
táncok (helyi, szabolcsi, erdélyi) mellett spanyol, indiai, stb.
cigánytáncokat is bemutattak, de lehetőséget kaptak a tagok
a modern táncokban is felvillantani moz gás kul tú rájukat.
Nagy sikert aratott a szilvásy Gipsy Folk Band és a Pesti Fiúk
zenéje mellett, a helyi Macz kó Mária és a turai énekmon -
dók, az Emse Zenekar és a turai Komédiások műsora is. A
közönség, amely zömmel cigány fiatalokból és cigány
gyerme kekből állt örömmel fogadta a fellé pőket. 

A műsor szünetében Angeli ta más, a Magyarországi
Nemzeti Etnikai Kisebbségi érdekvédelmi Egyesület országos
koordinátora kért szót és elmondta, hogy az ilyen ren-
dezvények nagyban hozzájárulhatnak a nemzeti összefogás
erősítéséhez, amely érzést a turai Komédiások lélekigható
produkciója benne különösen felerősítette. több turai nézőt
megérdemelt volna e rangos rendezvény! A várvavárt telt ház
hiánya ellenére, a fő -
szer vező tovább ra is
optimista, mely kü lö -
nösen említésre mél  tó
egy ilyen hi het et len nek
tűnő, több milliós költ-
ségvetésű vállal ko zás
esetén, mely  nek pénz -
ügyi szempontból még
csak az elején tartanak
a 60 ezer forintos turai
be vételt fi gyelembe vé -

ve. A ho gyan to vább?-ról kér deztük meg Radicsnét, akinek
fia, Mar tin, az egyesület egyik sikeres szólistája.

– Jótékonysági rendezvények kö zeled nek még Püspök hat -
vanban, Esz ter gomban, Váchartyánban. De fo lya mod tunk
támogatási igényért a Roma Integrációs Köz ponthoz és a
Kulturális Minisztériumhoz, a gödi Samsung gyár hoz, amely
helyekről azonban még nem érkezett válasz. Igyek szünk
minél több tiszteletdíjas fellépést is szervezni, bár jellemzően
mi is ingyenesen köz rem ű ködünk. A közelmúlt egyik fon tos
fellépése volt számunkra a Gödör Klubban Budapesten a
cigánygyűlület elleni rendezvény. Bemu tat ko ztunk már a
bu dapesti Sportarénában, az Operett szín ház ban, a Hősök te -
rén, a százhalombattai Summerfest nem zet kö zi fesztiválon,
Erzsébetligeten, Cse pelen, Tökölön, Vá cott, Dunavar sány -
ban, Törökbálinton, Dorogon, Vesz prém ben, Szegeden.

– E nagyszabású álom mellett azért feltételezem kisebb
célokat is tűztök ki magatok elé?

– Ha megfelelő helyiséget kapnánk, szívesen oktatnánk
minél több turai roma fiatalnak is cigánytáncot, hiszen az
egyesületben most a csörögiek vannak többségben. Rend -
szeres táncházakat tartanánk ott, hisz számos neves zenekar-
ral rendszeres munkakapcsolatban állunk, s ugyanott ta nu -
ló szobát is szívesen nyitnánk roma pedagógusok veze té sével,
hogy a gyerekek ne az ut cán csellengjenek.

Emellett, mint a Közép-Mo.-i Folk lórszövetség tagjai,
most dolgozzuk ki a nemzetiségi csoportok minősítési rend-

szerét, melynek elő ké -
szítésében személyesen
is részt veszek. Jó lenne,
ha ezen keretek között
már minél több turai is
bemutatkozhatna, még -
ha  sok esetben a sza -
bad idejük feláldozásá-
val jár is, de egy jó cél
érdekében.

takács Pál 
és seres tünde

Amaro Khelipo: A mi táncunk
Egy nagyszerű koncert és táncház margójára

Tura Város Önkormányzata, a megnyitót tartó
Magyarországi Nemzeti Etnikai Kisebbségi 
Érdekvédelmi Egyesület és a Roma Nővédelmi Szervezet
is felajánlotta lehetőségeik szerinti támogatását. 
Az egyesület a további anyagi hozzájárulásokat
megköszönve teszi közzé a vezető elérhetőségét 
és a szervezet számlaszámát:
telefon: 06-20-485-5099
Számlaszám: otP bank 11742094-20177731

AA
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Részlet Köles Tamás ünnepi beszédéből

Tisztel Ünneplők, kedves Megjelentek!
szabadság. Könnyelműen dobálózunk ezzel a szóval, miközben a
jelentésén talán keveset gondolkodunk. Jean-Jacques Rousseau
egyik idézete így szól: „Nem az a szabadság, hogy azt teheted, amit
akarsz, hanem hogy nem kell megtenned, amit nem akarsz.” Első
hallásra találónak tűnik a gondolat, de mintha mégsem lenne teljes.

Németül a szabadság szónak két jelentése is van: a „Freiheit
von” azaz szabadnak lenni valamitől és a „Freiheit zu” azaz szabad-
nak lenni valamihez. Az előbbi kifejezéssel azt tudom megfogal-
mazni, ami úgy érzem, visszafog, meggátol, amitől szabadulni
szeretnék. Az utóbbi esetben pedig azt tudom megfogalmazni, amire
vágyom, amit a béklyók leküzdésével szeretnék elérni...

161 évvel ezelőtt ifjú eleink a szabadság zászlaja alatt vívtak véres
harcokat osztrák sógorainkkal. Az akkori forradalmárok jól tudták,
mit akarnak és azt is, mi az a hatalom, amivel szembe kell szállniuk,
hogy elérjék mindazt, amit a 12 pontban és az áprilisi törvényekben
megfogalmaztak. Persze az események során megmutatkozott, hogy a
módszerekben koránt sem voltak egységesek őseink. Elég csak
Kossuth és széchenyi szembenállására gondolnunk.

53 évvel ezelőtt, 1956-ban ismét szabadságáért küzdött
nemzetünk akkori ifjúsága. vágyaik hasonlóak voltak a ’48-as
követelésekhez, de az ellenfelet már itt sem csak kívül kellett
keresniük. Mint oly sokszor a magyar történelem során, belső
széthúzás is gátolta a nemes célok elérését. A harcok során magyar
is lőtte a magyart.

Aztán 20 évvel ezelőtt eljött egyfajta szabadság. Az előző poli-
tikai rendszer érdeklődés hiányában kimúlt, újat kellett építeni.
Manapság a cinizmus azt mondatja az egyszeri emberrel, hogy nem
rendszerváltás, hanem módszerváltás történt. Jóllehet van alapja
ennek a cinizmusnak, de politikai tekintetben megtörtént a változás.
Az a változás, amiért bizonyos értelemben 1848-ban is küzdöttek
őseink. Hogy még nem tudtunk felnőni a feladathoz és 20 éve olcsó

lőzungok és kicsinyes politikai játszmák mentén folyik a hatalom
feletti kufárkodás, talán a jelenlegi rendszer működtetőiről mond el
valamit. Ezt a rendszert pedig ennek a nemzetnek a tagjai
működtetik; politikusok és választópolgárok együtt... 

1956-nál pedig mi sem példázza jobban a szolga lel kű ség és az
elnyomottságból ki törni vágyás egymásnak feszülő harcát.

Heltai Jenő versében hallani fogjuk: „Hiába őrzi por ko -
láb s lakat, Az sose rab, ki lélekben szabad.”

Ahogy az elmúlt 20 év ma gy ar történelme és a
közelmúlt gazdasági válsága mutatja, önmagában
a politika nem tudja, nem fogja elhozni azt a
szabadságot, amire még gondolatban talán min-
den magyar vágyik. Hiszen milyen szabadságra
vágyunk még? szent Pál írja: „Minden szabad

nekem, de nem minden hasz -
nos. Minden szabad, csak ne
váljak semminek rabjává.” 

Miközben könnyelműen
okolunk másokat saját sanyarú
sorsunkért, talán nem árt
megvizsgálni, hogyan tehet-
ném jobbá én a saját és kör -
nyezetem életét... A szabad-
ságért folyamatosan küzdeni
kell. De ma már a szabadságért
folytatott harcot nem fel tét le -
nül ököllel vagy fegyverekkel
kell megvívni. Ahogy scho pen -
hauer írta: „Az ember a saját
akaratának a foglya.” 

... 1849. július 20-án, egy
hónappal az orosz beavatkozás

után, a mindenki által már vesztesnek elkönyvelt szabadságharc
utolsó heteiben, Perczel Mór vezetésével magyar és lengyel csapatok
ütköztek meg tura határában az itt állomásozó orosz csapatokkal.
tolsztoj tábornokot csak a Hatvan felől érkező erősítés mentette
meg a vereségtől. Még egy ilyen vesztes helyzetben is volt őseinkben
mersz megmérkőzni az ellenséggel.

talán a múltba révedő nosztalgia mondatja, de igaznak tűnik:
Olyasmi szabadult föl a magyar lelkekben a 48-49-es években, ami
azóta sem. 

Március 15-öt ünnepeltünk
Fo

tó
: S

er
es
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lla

KoSZorúZÁS A SZElE ANDor SírEmlÉKNÉl
A március 15-i ünnepi megemlékezés és a Piactéri Szele Andor
Emlékoszlop megkoszorúzása után a helyi MSZP szervezet vezetői felke -
resték a Honvéd erdőben lévő Szele Andor síremléket is, ahol szintén 
koszorút helyeztek el a többéves hagyományok szellemében. Könczöl
István, elnök az alábbi ünnepi gondolatait mondta el: – Emlékezzünk arra 
a napra, mikor e nép még összefogott egy nemesebb célért, a szabad-
ságért, s előtérbe nemzetünket helyezte. Mikor még nem játszott szerepet
a megtorlástól való félelem, a gyávaság, a vagyon, és a magyar
megelégelte, hogy a hatalom lábai előtt csússzon. Nem akart ő a világ ura
lenni, nem akart meghódított földek síró rabszolgái felett uralkodni. Vágya
csupán az volt, hogy saját hazáját visszakaphassa, s újra egyenlő legyen 
a többivel. Vegyük fel, s viseljük büszkén nemzeti színekben pompázó
kokárdáinkat! Ugyan számtalan sérelem ért minket az évszázadok során,
országunkat megcsonkították, de nem tűntünk el a föld színéről. Itt
vagyunk, magyarok vagyunk. S 1848-ban az emberek életüket áldozták
ezért. A szabadságharcot leverték, elfojtották ezer meg ezer szív keserű
kiáltását. De a szeretet erősebbnek bizonyult, a nép emlékezetét semmi
sem törölhette el. Nem feledtük honnan jöttünk, nem feledtük kik,
vagyunk, nem feledtük azt a nyelvet, mely lelkünk elé tükröt állít, s azt
láthatóvá teszi. Kérem, becsüljük meg ezt a kicsiny földet a hatalmas
Európának közepén, amit őseink hagytak ránk örökül, s ne hagyjuk, hogy 
a terebélyesebb birodalmak árnyékot vessenek ránk! Mert nem vagyunk
kevesebbek senkinél sem. Tegyük hát félre bántalmainkat, ünnepeljünk
békésen a dicső márciust, s ne szennyezzük be azoknak emlékét, kik
értünk szálltak sírba, s kiknek tetteit állítsuk példaként magunk elé!  

Takács Pál

turaaprilisnet:turadok.qxd  2009.04.23.  8:51  Page 12



132009. ÁPRILISTURAI HÍRLAP

z 1950-ben kocsma-bálteremből és
magánlakásokból államosított,

1956-ban Bartók Béla nevét felvevő
művelődési ház tura – talán mondhatni –
legmeghatározóbb közmű ve lődési szín-
tere. Arculata az évtizedek során sze -
gényesebb lett az egykori faragott
ablakdíszek, a hangulatos bel ső udvari
lugasok eltűnésével, s maga az épület –
némi cinizmussal fűszerezve – mit sem
veszített korsze rűtlenségéből. Állaga és
környe ze tének állapota évről-évre rom -
lik. Ennek ellenére, s azzal együtt, hogy
számos rendezvényen konsta táljuk, hogy
„kinőttük a művelődési házat”, sajnos
mégsincs az intézmény abban a szerencsés
helyzetben, hogy eu-s pályázati projek-
tek, nagy beru há zások kiemelt céltámo -
gatottja lehessen az értelemszerűen
priori tást élvező útépítéssel, oktatási-
nevelési intéz mé nyekkel szemben. Így
marad a költség vetés végsőkig facsarása,
a be vé telekből származó aprópénzek szá-
molgatása, de leginkább a helyi tár-
sadalom segítségül hívása, önkéntes
munkák és a gaz dál kodó szerve ze te k ről,
magánszemélyekről való so ka dik „bőr-
lehúzás” is mé telt igénybevétele.

Ennek egy közelmúltbeli szép példája
volt a 2009. február 7-én lezajlott jó -
tékonysági bál a művelődési ház ud va -
rának egy részén kialakítandó játszótér
megvalósításáért. Ör ven detes, hogy sára
tamás kép vi se lő-testületi tag, a bál
kezdeményezője személyében egy olyan
önkormányzati partnerre ta lált a mű ve -
lődési ház, akivel karöltve egy közös
nemes cél érdekében megsokszorozott
erővel próbájuk meg a lehetetlent. Ez
pedig nem más, mint egy eu-szabványos,
3-14 év közti kor osztálynak a hozzátar-
tozókkal együtt kikapcsolódást nyújtó
zöld környezetű játszótér kialakítása. 

Az ötlet véglegesítését több szempont
is indokolta:
– A korábbi eredeti elképzelés (elbontott

kisépület helyén felépülő ún. civil ház)
ellehetetlenülése a területre vonatkozó,
érvényben lévő építési tilalom miatt.
– A terület zárható, ezáltal védhető jellege.
– Az intézmény szolgáltatásainak bő -
vítése egy, a működésünkben is meg ha tá -
rozó célcsoport (gyermekek) ér de kében.
– Minőségi közösségi tér létreho zása,
mint népességmegtartó erő.
– Alkalmi szabadtéri színpad rendezése.
– Udvarrendezés komplex keze lé sének
lehetősége.
A megkezdett munka folyamatban és
előkészületben lévő első fázisai:
– Falamellás kerítés megvásárlása és azzal
esztétikus ingatlanlezárás a Pesti-féle
porta felől. 
– Játszótér megterveztetése a kivá lasz tott
céggel, ennek részeként játszótéri elemek
pozicionálása, burkolatok meghatáro zá -
sa, növényzet, pihe nő padok, pergolák
meg jelölése.
– Közműáthelyezések és bekötések –
gázszekrény, kerti csap.
– Meglévő bejárat elbontása.
– Kétszintes játszótéri terep kialakítása:
szabadtéri színpad betonteknőjének
elbontása és a dombszint kibővítése
útépítésből deponált földdel; utcaszint
kiegyenlítése.
– A terv szerinti szabvány burkolatoknak
megfelelően zöld felületek füvesítése,
gyöngykavics tükrök kia la kítása.
tervezés előkészítési szakaszában:
– Megújuló, alkalmi gépkocsibejáróként
is funkcionáló, névfelirattal, információs
táblákkal ellátott új főbejárat.
– Bartók emléktábla főbejárathoz való
áthelyezése, Bartók dombormű készít-
tetése.
– Műv.ház és könyvtár előtti árokrend -
szer és parkoló rendezése, bővítése.
– Megújuló utcai kiskert, árok menti
faültetések.

Jóllehet jellegünkből adódóan, nálunk
nem adatik meg az intézmény használói-

val való napi kapcsolattartás, mégis
folyamatosan próbáljuk az ügy köré
szervezni a különböző közös sé ge ket.
Önkéntes munkát, termé szet beni és ala-
panyagfelajánlásokat kaptunk eddig az
alábbi szervezetektől: tura város Önkor-
mányzata, FIDEsZ turai szer vezete, szép
turáért Egye sü let, tura 2003 Civil
Egyesület, védő ol tás és Ismeretlen
Előadó zenekarok, Bendzsó Beton.

Nem szeretném említés nélkül hagyni
azoknak a hozzájárulását sem, akik
térítésmentesen tettek, tesznek a
művelődési ház egyéb részeinek rend-
betételéért. Köszönetünket fejezem ki
Pászti vilmosnak a nagyterem parkettájá-
nak felcsiszolásáért, Csősz Zoltán nak a
füvesített árok elkerítéséért és a föld-
munkákban való közremű kö dé sé ért, a
szelektív Kft-nek a komposztért, tóth
Lászlónak (Urbánus), hogy árok-
füvesítésre buzdító levelével és támo-
gatásként felajánlott fűmaggal hely ze t be
hozta a művelődési ház munkatársait,
akik saját kerti eszközök és családtagok
(férjek és gyermekek) bevonásával tóth
László, Morvai szilárd és a Mint a többi
ember Alapítvány gyermekeinek részbeni
közreműködésével fát, sövénytuját, füvet
ültettek, melynek gondozása és védelme
sem lesz egyszerű kihívás számunkra.

Reméljük, hogy 2010-ben, az
intézmény 60. jubileumán méltóbb
környezetben, kibővült szolgáltatásokkal
együtt ünnepelhetünk tura lakóival!
Kérjük, tegyenek meg Önök is mindent
ennek érdekében. Kö szö nettel:

Seres Tünde, műv.ház vezető

AA

Az eddigi játszótéri felajánlások összege: 591.890,- Ft. A támo-
gatók névsorát – mely reményeink szerint folyamatosan bővül
– a következő lapszámban közöljük.

ÉTKEZÉS, DEKORÁCIó, TOMBOLAFELAJÁNLóK:
H&T Pékség, Marcsi Falatozó, Kék Páfrány Virágbolt (Tóthné Csörgi Mária)
Piactér, Ifj. Lajtos János, Maczkó Mária, Unger Balázs, Stone 3 Bt. (Pászti
Vilmosné), Sára Sándor, Szécsényi Műhely (Győriné Szécsényi Mária), Kajtor
Péter méhész, Szelektív Kft., Zséli Erzsébet lakástextil, Márvány Csempebolt
(Fekete Józsefné), Dr. Baka Gyula, Sára Péter Agrodiszkont, Ízvilág Saroküzlet
piactér, Kristálykuckó, Reál Pont üzlet (Diós István), Csilla Fotó, Szilka Szalon,

Kastély Minibolt (Kókai László), Krisztina Ajándék Lakásfelszerelés, Hatalyák
Optika, Papír Írószer Piactér, Hantai József, Gála Kft. Tura, Aqua Fontis
Patika, Kastély Üzletház Kft., Adri Divat (Győri Tibor), Palóc CBA,
Számítástechnikai üzlet, Kovács Attiláné, LIBRA, Mint a Többi Ember
Alapítvány, Tura VSK, Zimányi Zsolt Sportbüfé, Calypso Zenekar, Tóth M.
Imre TIM Sportbolt, Húsprofil Kft., Varjú József Autósbolt, Lapu Lászlóné,
Macskaszem Horgászbolt,
FŐDÍJAK: FIDESZ turai szervezete, Szentandrásdombi Vadásztársaság,
Bácskai Elemér   
FELLÉPŐK: Sándor György, Maczkó Mária, Ovis gyermekjáték csoport (vezető:
Szita Eszter), Turai Énekmondók, Gyenes Orsolya, Mogyoróssi Noémi, Rádóczki
Viktor, Sima Zoltán, Bencze Mátyás, Farkas Zsolt, Vidák Viktor

Játszótér a művelődési házban

Fo
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turaaprilisnet:turadok.qxd  2009.04.23.  8:51  Page 13



14 2009. ÁPRILIS TURAI HÍRLAP

agyböjt után lassan kezde-
tét veszi a következő báli

szezon, de oly bőséges volt a
2009. évi far sangi mulatságok
kínálata, hogy néhány beszá-
molóval még most is adósok
vagyunk. A turai templom  Magyarok Nagyasszonya Kórus
minden évben egy vidám közösségi alkalomként éli meg és
várja az énekkar batyusbálját. A helyi fellépőkön túl
közreműködött szecsődi Ferenc Liszt-díjas hegedűművész és
érdemes Művész, zongorán kísérte őt Bojti Eszter. Műsorokkal
Hubay Jenőre, korának legnagyobb hegedűművészére és
zeneszerzőjére emlékeztek. tóth Péter László kántor-karnagy
elmondása szerint immár mintegy tíz éves hagyománnyá vált,
hogy azon kórusok valamelyikét látják vendégül, amelyeknek
otthont adó települések a turaiakat is fogadták már. Így viszon -
zásképpen Isaszeg és Kóka után most a szolnoki Jubilate kórus,
a turai származású karnagy, Kómár István atya vezetésével
először áhitatos koncertélményt nyújtott január 24-én a turai
templom falai között, melyet a művelődési házban zajló vidám
együttlét – éneklés, falatozás, muzsika, tánc – követett. A turai
kórusvezető célja, hogy a vendég ének ka rokat a szélesebb kö -
zön ség is megismerje, így a bált megelőző templomi koncertek-
ből hagyományt szeretnének teremteni. Ehhez persze kiemelten
fontos a kölcsönösség, s a turai tagok folyamatos bíztatása,
hogy a helyi egyházközség szolgálata mellett áldozzanak
szabad idejükből más települések megörvendeztetésére is, elfo-
gadva a gyakorta érkező felkéréseket. tele pü lé sünk plébánosa,
Palya János atya is fáradozik e kö zös ségteremtésen – szólt elis-

merőleg a kántor úr – hiszen min-
den esztendő Húsvétján és Kará -
cso nyán bőségasztal fogadja az
ének kar tagjait a plébánián az
ünnepi szentmisét követően. Ez
egyfajta megérdemelt jutalom,

hisz leg utóbb, Húsvét vasárnapján hallgathattuk tőlük
lenyűgözve, ahogy Handel Ünnepi zsoltárát zengték orgona- és
zenekari kísérettel.

tóth Péter László ezúton köszöni meg  a Barczi Zsolt vezette
Kaszap István Cserkészcsapatnak első alkalommal megvalósuló,
nagyszabású segítségét, s név nélkül mindenkinek, aki tom bo -
lanyeremények felajánlásával, dekorálással, hangosítással, zene -
szolgáltatással, s bármilyen egyéb módon támogatta báljukat.

Seres Tünde

Bálok után,
bálok előtt…

NN

A bArtóK bÉlA mûVElőDÉSI HÁZ ProGrAmAJÁNlóJA

művészek művek művészetek találkozása 
A Költészet Napja alkalmából
2009. ÁPRILIS 19-én, vasárnap 16.00 órakor 
Válogatás turai költők és festők alkotásaiból
IroDAlom: Kiss Mária Katalin, Sápi Vera, Válóczy Szivia
tUrAI tÁrlAt: Kálna Tibor, Kálnéné Ádám Anita, 
Kovács Attiláné, Sándor Irén, Sára Istvánné,
Szilágyi Lászlóné, Tóth Viktória
Közreműködők: Sági Éva – versmondás, 
Garczik Richárd – zongora
Jöjjen el és ismerje meg személyesen a köztünk élő
értékteremtőket. Szeretettel várjuk! A belépés díjtalan.
A kiállítás 3 hétig tart nyitva.

VÉcSEy KAmArAtEÁtrUm VENDÉGSZErEPlÉSE
Arkagyij és Borisz Sztrugackij: 
A MARSLAKóK MÁSODIK INVÁZIóJA c. kisregény 
színpadi adaptációja
Április 25., szombat 19.00
Belépődíj: 300 Ft

SZíNHÁZbUSZ
MÁJUS 24., vasárnap 19.00

úJ SZíNHÁZ: Fogat fogért
francia vígjáték
Szereplők: Hirtling István, Huszár Zsolt, Rudolf Péter,
Derzsi János, Fodor Kata, Fodor Annamária
rendező: Valló Péter
Jegyárak: 2300 Ft, 2600 Ft, 3200 Ft.
buszköltség: 1.200 Ft/fő
Gyülekező a műv.ház előtt: 17.15-kor

TREFF KONCERT
május 1-én

21.00 órától a Piactéri Flamingó söröző teraszán 
sza badtéri koncertet ad a turai taggal is büszkélkedő 

treff rock ze nekar. rossz idő esetén a koncert a sörözőben lesz
megtartva. A belépés díjtalan + 1 meglepetés zenekar 

is várja a közönséget!
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– Hol tart ma a csoport? – kérdezem a
„főrendező” Jutka nénit.

– Jelenleg Müller Péter eredeti for-
gatókönyve alapján a Dr. Herz című musi-
cal bemutatására készülünk. Ez a darab
egyszer már szerepelt műsorunkban, de
most sok új meglepetés várja nézőinket.

– Hány fő dolgozik a csoportban?
– 23 fő, 15-től 76 évesig. Az életkor

szélessége sok segítséget nyújt a darab
szereplőinek hitelességében. sajnos a ne mi
megoszlás nem ilyen kedvező, ke vés a férfi
szereplő. A próbáink már ja nuár óta foly-
nak, minden pénteken 17 órától 22 óráig.

– Úgy hallottam, a művelődési ház
jelentős pénzösszeget nyert egy pályáza-
ton a komédiásoknak.

– Igen, a Közművelődési szakmai
Kollégium pályázatán egy segítséget je -
lentő összeghez jutottunk. A pénzt el ső -
sor  ban jelmezek, díszletek és zenei
anyagok beszerzésére kívánjuk fordítani.
szeretnénk új darabunkat május végén
bemutatni és reméljük, hogy utána még
több előadásra is sor kerül. A szereplők
nagy igyekezettel készülnek a bemutatóra.
Egyes esetekben még a gyermekvállalás
sem veszi el kedvüket a felkészüléstől.

– A korábbi évekhez hasonlóan van-
nak-e nyári tervei a csoportnak?

– Igen, de a hely színt és az időtarta-
mot anyagi lehetőségeink szabják meg.

– Úgy tudom, hogy a „nagycsoport”
mellett létrejött egy úgynevezett Színi-
Mini csoport is!

– Igen, 18 fővel és 2 segítővel, 
Di li gens Regina és Kuti viktor irányításá-
val. Zömmel turaiak, néhány nem itt ta -
nuló gyermekkel kiegészülve.

– Min dolgozik most a mini-csoport?
– Lázár Ervin meséivel kívánunk első-

sorban foglalkozni. Jelenleg egy megyei
színjátszó találkozóra készülünk, amelyet
tökölön rendeznek meg. Itt a Hétfejű
tündér adaptációjával mutat ko zunk be,
melyet tanév végén turán is lát hat majd a
helyi közönség.

– Mi tart össze egy ilyen csoportot?
– A siker a csoport erejében van,

amely nem más, mint egymás segítése,
együttgondolkodás és a szabad szakmai
vé lemény-nyilvánítás. Nagyon fontos a
bizalom is, ugyanis a csoportjátékok
erő sítik a bizalmat, a koncentrációs
kész séget, az egymásra való odafi-
gyelést, a toleranciát és a szép tiszta
beszédet. Da rabjaink mindegyikében
jelen van a zene is, amely egy másik

nyelv az em berek összetartozásának
elő se gí té sé ben.

– Kik a csoportok szakmai segítői?
– Zenei patrónusunk tóth Csaba és

Kuti viktor, aki egyben nagy ígéret is.
Lukács Gábor profi szinten alkotja meg a
díszleteinket. Fénytech ni kusunk Pászti
vilmos sok új ötlettel készül a Dr. Herz
előadására.

– Persze mindezzel még nem ért vé get
a sor, a harmadik csoportról is kér nék
néhány információt a vezetőtől, Di ligens
Melindától!

– Műsorunk címe ez lesz: Phaedra
szelleme újra kísért – veszi át a szót Linda.
Phaedra egy szerelmes királyné, vágya és
szenvedélye úrrá lesz életén, melyet egy
idő után képtelen irányítani. Mindent
megkap az élettől, ami boldoggá tehetné:
egy hős férjet, aki királynévá teszi,
egészséges gyermekeket, gazdagságot,
szépséget, hatalmat, mégis boldogtalan,
mert szerelmes szenvedéllyel vonzódik
saját mostohafia iránt.

Euripidész drámáját Racine dolgozta
fel, és ezzel beírta magát a halhatatlan írók
sorába. Ezt a színdarabot formálta át a
csoport saját képére, középpontba he lyez -
ve a szerelem és szenvedély örökérvényű
törvényeit. A turai Ko mé di ások fiatal tag-
jai állítják színpadra az évtizedekre 
visszanyúló antik görög történetet,
melynek szereplői ugyanúgy szeretnek,
gyűlölnek, féltenek és félnek, mint mi a
XXI. század elején. A kamaradarab bemu-
tatóját a csoport az évad végére tervezi. A
jórészt mozdulatokra épülő színészi játék,
a stilizált díszlet és jelmez, valamint a ren-
dező merész ötletei egy igazi alternatív
színházi élményt garantálnak!

szöveg és kép: Takács Pál

Lapzárta után érkezett a hír, hogy a
Színi-mini csoport ezüst minősítést szerzett
a tököli megyei színjátszó fesztiválon.

3az1-ben – Készülnek a turai Komédiások

Személy- és teherautó forgalomba helyezés
Rendszám ügyintézés, zöldkártya eredetiségvizsga, stb.
TEREPJÁRÓ KATONAI TEHERAUTÓK IMPORTJA

TURAKRAFT KFT. 2194 TURA, SPORT u. 1.
e-mail: turakraft1@invitel.hu  l www.turakraft.hu
LENDVAI MÁRTON,  Tel.: 06-30-9322-685

A dolog úgy kezdődött, hogy Diligens Károlyné tanárnő az általános isko lá ban
egy színjátszó szakkört indított. Időn ként sikerrel színpadra vitték nagy né ző -
sereget vonzó darabjaikat, amelyek elsősorban a mesék világát elevenítették fel.
Aztán teltek-múltak az évek és bizony a kis szereplők nagyon megnőttek, el -
hagyták az általános iskolát. De a szak kört sehogyan sem akarták elhagyni! Ekkor
pattant ki a szikra a szak kör vezető fejéből, hogy létre kell hozni egy színjátszó kört
fi a talok és felnőttek részére is. Így szü le tett meg a Turai Komédiások szín ját szó
csoport a Művelődési Házban.

MŰSZAKI VIZSGÁZTATÁS
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A Hevesy GyörGy Ál tA lÁ nos Is ko lA Hí reI

„Szabad csak az, 
kit nem rettent a holnap!” 

/Heltai Jenő: Szabadság/
Március 13-án – rendhagyó módon – a
felső tagozatosok a művelődési házban
köszöntötték a tavasz egyik legszebb
ünnepét – március 15-ét. Először
Kálna tibor tanár úr szólt az egybe-
gyűltekhez, majd kezdetét vette a
műsor. A viganó turai néptánc tagoza-
tának falusi életképe egy korabeli
toborzót jelenített meg, melyet a
Kossuth-nóták felhangzása, majd az azt
követő csatajelenet tett még korhűbbé.
A műv.ház vezetősége által szervezett
színvonalas előadáson felléptek még:
Maczkó Mária énekes, Drégeli Miklós,
a toborzó szere pé ben és éliás Zoltán,
mint kidoboló.

A műsort emlékezetessé tették még
iskolánk következő tanulói:

Balogh Tünde 7.c
Barabás Csaba 1.c
Barabás László 5.b
Benke Andrea 3.b
Benke Dóra 2.d
Csányi Petra 7.c
Dobroviczky Petra 1.b
Farkas Ákos 7.c
Gáspár Noémi 7.c
Gyenes Tamás 5.b
Lajkó Máté 7.c
Nagy Dóra 8.d
Nagy Kristóf 5.b 
Solymosi Máté 8.d 
Téglás Kármen 7.b
Tóth Bálint 3.a
Tóth Brigitta 5.a
Tóth Maja 1.a

megyei döntő!
Néhány hónappal ezelőtt az Apáczai
Kiadó nagyszabású versenysorozatot
indított történelemből felső tagozatos
diá kok számára „NEMZEtI ÜNNE PE INK
és JELKéPEINK” témakörben. Isko -
lánkból 3 nyolcadikos csapat ne ve zett
be, s közülük az „OKtÓBER LÁNG JA”

fantázianevű bejutott az április 16-án
sorra kerülő megyei döntőbe. velük be -
szélgettem az egyik szabad órámban.

– Mikor és hol volt a Pest megyei
elődöntő? 

– 2009. március 20-án, Dabason
adott neki helyet a Gyóni Géza Ál ta -
lános Iskola. A felhívást kb. 2 hónap-
pal előtte tették közzé és megküldték
az előzetes feladatokat.

– Hogyan osztottátok föl magatok
közt a munkát?

– Négyen voltunk egy csapatban,
és ennek megfelelően négy témakört
kellett feldolgoznunk. Augusztus 20-a,
október 6-a, október 23-a és március
15-e – ezen jeles ünnepeinkből kellett
alaposan felkészülnünk.

– Volt e valamilyen érdekessége a
versenynek?

– teljesen rendhagyó volt, ún. in -
ter aktív módon szervezték meg. Nem
kellett beülnünk terembe, ellen kezőleg,
másfél-két órán keresztül ide-oda mo -
zoghattunk, ugyanis a feladatok a
folyosókon voltak elhelyezve. Egész
idő alatt zene szólt, s az utolsó fél
órában a zenei kérdéseket kellett
megfejtenünk. A 2 órás verseny fela-
datait az „Október lángja” csapat kb.
1,5 óra alatt teljesítette.

– Kik voltak a zsűriben?
– Bánhegyi Ferenc, a történelem

tankönyvünk írója, Dabas alpolgár mes -
tere és az Apáczai Kiadó igazgatója. 

– Milyen programokon vettetek
még részt?

– Amíg a zsűri javította a mun ká -
inkat, addig az iskola vendégül látott
bennünket, majd körbevittek a váro-
son. Utána egyéb kulturális progra -
mok következtek. Lehetett moldvai
nép dalokat és néptáncokat tanulni.

– Ha jól tudom, számotokra nagy-
nagy örömmel ért véget ez a vetél kedő?

– 19 csapat versenyzett, ebből mi
az 5. helyen végeztünk, s ezzel tovább -
jutottunk a Pest megyei döntőbe. 

Beszélgetőtársaim voltak: 
Csörgi Ivett 8.c, Kálna Dávid 8.d,

Nagy Dóra 8.d, szemerédi viola 8.d
osz tályos tanulóink, akiknek szívből
gratulálunk a szép eredményhez!

Iskolánkat képviselte még a dabasi
elődöntőn a „szél dalnoka” nevű csa -
pat (sárközi Adrienn 8.c, Halasi Bian -
ka 8.c, Palócz Henrietta 8.c, Farkas
Já nos 8.c) valamint a „tavaszi szél”
ne vű csapat (Deák Adrienn 8.c, szabó
Réka 8.c, Kállai Katalin 8.c, Dallos
Klaudia Georgina 8.c) Felkészítő
tanáruk Kálna tibor volt.

Sportsiker
Januárban az aszódi Csengey Gusz -
táv Általános Iskola játékos sport-
versenyt hirdetett a kistérségi is ko -
láknak, mely re a mi iskolánk is bene -
vezett. Kor csoportok szerint csapa-
tokat alakítottak a gyerekek, és el -
kezdődött a tré nin gezés. 2009. feb -
ru ár 26-án, Aszó don került sor a
meg mérettetésre. Az ünnepélyes meg -
nyitó után elkez dő dött a verseny a 7
csapat között. Iskolánk alsó ta go -
zatos csapata a ra gyogó 3. helyezést
érte el: bronzérmesek lettek. 
CsAPAt tAGOK vOLtAK:

2. évfolyam: Dobos Adrienn, Dusa
Milán, Lukács Dániel, tóth Petra. 

3.évfolyam: Bagó Enikő, Baranyi
Zsófia, Gyetván Dominik, Lippa Do -
rottya, Pápai Gergő, szilágyi Zsanett. 

4.évfolyam: Csécsei Patrik, Jenei
Lívia, Juhász János, Kiss virág, Pikács
Dávid, tóth M. Bence

Gratulálunk a gyerekek nagyszerű
teljesítményéhez, és elismerés illeti az
őket felkészítő tanító nénit: Pászti évát.

Külön köszönet illeti Dr. Dobos
Lász  lóné szülőt, aki elkísérte a ver -
seny  zőket, gondoskodott róluk, biz -
tat ta őket, fotókat készített róluk. 

Végre tAVASZ!
Hosszú ideig vártunk az első napsugarakra, de – hogy megtörtént az évszakváltás
–, mi sem bizonyítja jobban, mint az a sok megbetegedés, amivel valószínűleg
rekordokat döntöttek hiányzásban a gyerekek március utolsó két hetében. A
magas lázzal, hasfájással járó megfázásos tünetek járványszerűen söpörtek végig
az osztályokon. Akadtak olyan tanulócsoportok, ahol napokig csak a létszám egy-
harmadával találkoztunk az órákon. A bolondos időjárási körülmények hátrál-
tatták ugyan a szabadtéri programokat, de eseményekben most sem volt hiány!
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mátrai kalandok
sem hózápor, sem zivatar nem foghat ki
a turai tekergők kis csapatán, ha tú -
rázásról van szó. Bár szerencsére ilyen
„áldást” nem kaptak most az égből,
amikor március 7-e hűvös reggelén útra
keltek a Mátrába. Annál inkább meg kel-
lett küzdeniük az előző hónapok bőséges
csapadéka okozta sártengerrel. Közel 50
fővel 13 km-t gyalogoltak végig, 485 m-
es szint emel kedést legyűrve. A Rá kó czi-
forrásnál – pihenő közben – a férfinépség
megragadta az alkalmat, hogy köszöntse
a velük túrázó hölgyeket a közelgő
nőnap alkalmából. Az imitt-amott fellel-
hető hófoltok hógolyózásra csábították a
gyerekeket, de sok teker gő nek még
ahhoz is volt ereje és bá tor sága, hogy
sástóhoz érkezve meg hó dít sa az egykori
fúróto ronyként mű kö dő kilátót. tú ra ve -
ze tő volt: Kis Gá bor tanár úr. 

Alsós „KI mIt tUD?”
Két egymást követő délután rendezték meg az alsós „Ki mit tud?”- ot. A nagy
érdeklődésre számot tartó esemény a következő eredményekkel zárult:

A Mint a többi ember Alapítvány 2005.-ben
alakult Közhasznú civil szervezetként.
Címe: 2194 Tura, Dózsa Gy.u.7.
Telefon/fax: 06-28-466-082.
E-mail cím: istvan1@vnet.hu
Bírósági bejegyzés száma: AM 2771
Közhasznúsági végzés száma:
Pk. 60.565/2005/5
Kelte: 2006.02.16.
Az alapítvány célja: A Turán és környékén élő
fogyatékosok ügyének szolgálata.
Kitűzött hosszútávú cél: A fogyatékos fiatalok
lehetőség szerinti önálló életre nevelése, a tár -
sa   dalmi tolerancia növelése, a fogyatékos em -
be rek társadalmi integrációjának segítése.
rövidtávú célok 2008-ra: A fogyatékos fiatalok
közösségének erősítése, egyénileg és tár sa  dal -
milag hasznos tevékenységek szervezése és
bo nyolítása. E-Magyarország Pont elin dí tá sa.

AZ AlAPítVÁNy AZ 1997.ÉVI clVI. tÖrVÉNy

AlAPJÁN KÖZHASZNú SZErVEZEt, ÉS AZ AlÁbbI

KÖZ HASZ Nú SÁGI JElENtÉS-t tESZI KÖZZÉ:
Kimutatás a támogatásokról:
Költségvetési támogatást az NCA működési
pályázatán nyertünk : 200000.-Ft.
A helyi önkormányzat céltámogatása
gépterem felszerelésére: 150000.-Ft.
E-Magyarország Pont pályázaton 
nyertünk: 280000.-Ft.

A vagyon felhasználása:
Az önkormányzati támogatást a kijelölt célra
hasz náltuk fel. A  gépteremben jelenleg 4 fel -
sze relt számítógépből álló hálózat szolgálja az
alapítvány és a település érdeklődőit.

Az NCA támogatásból működtettük az ala -
pít ványt, fedeztük a dologi kiadásokat, és az
Inter net előfizetési díját.

Az e-Magyarország pályázaton nyert összeg
az e- tanácsadó alkalmazására fordítódott.

Cél szerinti juttatás: A tárgyévben szer ve -
zetünk cél szerinti juttatást nem adott.

Kimutatás a tisztségviselőknek nyújtott jut-
tatásokról: A tisztségviselőknek nem nyújtot-
tunk juttatást.

Kimutatás a támogatások felhasználásáról:
Csak céltámogatásban részesültünk.

Szöveges beszámoló a közhasznú 
tevé kenységről:
2008-ban az alapítvány megalapozott egy
foglakoztatói programot, amely nem minősül vál-
lalkozási tevékenységnek. A kerámiázás főkép-
pen terápiás célokat szolgál. Hasznos időtöltés,
és sikert, az elvégzett munka örömét adja. Na -
gyon szép tárgyak készültek. A munkákat főként
ajándékozásra használtuk, kis részüket ér -
tékesítettük. A közösség megerősítését jól szol-
gálták összejöveteleink, melyek közös munká-
val, játékkal, sporttal telnek. Sokat beszélge -
tünk, a fiatalok mostanra megnyíltak. Lassan
mindenkinek megvan a feladata a csoporton
belül. 2007 végén megnyertünk egy pá lyá zatot

e-Ma gyar ország Pont működtetésére. 2008
január 01-től december 31-ig működött a te rem
szerződés szerint. Anyagi lehető sé ge ink hez
mérten folytatni kívánjuk ezt a tevékeny séget,
néhány fiatalunk ebben talált igazán le he tő -
séget magának a kibontakozásra. Pon tosan és
ügyesen dolgoznak. A gépek segítségével is fej -
lesztjük képességeiket. Meg ala poztunk egy
szoci ális – foglalkoztatási lehető sé get is az év
során, már csak egy engedély hiányzik, ahhoz
hogy néhányan munkát kaphassanak. Ezzel
munkalehetőséget, és ezáltal anyagi segít-
séget is biztosítani tudunk majd annak, aki
alkalmas a munkára, és szívesen is csinálná.
Ka rá csony előtt adománygyűjtő akciót szer ve z -
tünk iskolabusz meg vá sárlásáért. 358.000.-Ft
gyűlt össze. Nem tudni mire lesz elég, de az biz-
tos, hogy ezzel majd minden odaillő gyer-
mekünk járhat iskolába, mert az lesz a vásár-
lás feltétele, hogy mindannyian beférjenek.
2007-ben elindított blogunk továbbra is heti
rendszerességgel jelenik meg a www.hirszerzo.hu
portálon. Még 2007-ben elnyertük egy
szavazáson az ÉV BLOGJA címet, és 2008-ban
is megnyertük a „bloggerunió versenyét. Így
most a mi bannerünk megy legtöbbször, és a
legtöbb blogon az unió tagjai közt. A saját blo-
gunk olvasottsági adatai szerint havonta
átlagosan 6000 fő látogat el ide, hogy a mi
napjainkról tájékozódjon. Na gyon jó eredmény,
folytatjuk.

Tóth-Zs. Istvánné

1. ÉVFolyAm
18 versenyszám
mese: 
1. Sóti Félix 1.b
2. Tamás Panna 1.b

Mohácsi Ilona 1.a
3. Dobroviczki Petra 1.b 

Deák Anna 1.a
Petrovics Anna 1.a

Különdíj:
Lénárt Sára 1.e 
Szénási Alex 3.e
1.o. napközis csoport  
Solymosi Simon

2. ÉVFolyAm 
19 versenyszám 
mese:
1. Tóth A. Dominik 2.c

Debre Noémi 2.c

2. Farkas Nikoletta 2.c
3. Karácsondi Réka 2.d

Czibula Boglárka 2.a
Vers: 
1. Oláh Izabella 2.c
2. Csik Szabina 2.b 

Benke Dorottya 2.d

3. ÉVFolyAm
14 versenyszám
mese:
1. Pápai Gergő 3.b
2. Keserű Krisztina 3.c

Kürti Ferenc 3.b
3. Kerti Virág 3.c
Vers:
1. Vidák Katrin 3.b
2. Szilágyi Zsanett 2.c
Különdíj: magyar szakkör. 3.o
zenés-táncos ea. 3.b

4. ÉVFolyAm 
20 versenyszám
mese:
1. Vidák Beatrix 4.b
2. Csámpai Attila 4.a

Szénási János 4.a
3. Sima Franciska 4.c
Vers: 
1. Hegedűs Andrea 4.b
2. Kiss Szilvia 4.c
Különdíj:
1. Géczi Bettina 4.b 
– saját vers, 
Solymosi Vince 4.a – zene,
Takács Tamás 4.c – zene

Gólya Gáborné
sajtóreferens

+ infók: www.hevesytura.hu 
Turai Duma c. lap.

mint a többi ember Alapítvány – közhasznúsági jelentés 2008
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Csakazértis!

Társulási Tanács meghallgatta a
2008. évben külső szolgáltatók be -

vo násával végzett tevé keny ségekről (mun -
kavédelem, jelző rend  szeres házi segít-
ségnyújtás, tá mo gató szolgálat, fogya té ko -
sok nappali ellátása, belső ellenőrzés) szó -
ló beszámolókat. 

A munka- és tűzvédelem területén
folya matosan készülnek az intéz mé nyek
szá mára szükséges szabályzatok, meg tö r -
téntek az előírt felkészítések.

A Megmentő Kht. nyújtja a jelző rend -
szeres házi segítségnyújtást az Aszódi
kistérség településein. Jelenleg 281 jelző ké -
szülék van telepítve, a legtöbb Bagon,
Aszódon, Kartalon, va la mint Versegen talál-
ható. A riasztások oka túlnyo mórészt hirte-
len rosszullét (cu korbe tegség, illetve vérnyo -
más problémák miatt), de előfordulnak
mentális problémák (pl. depresszió) miatti
hívások is. A szolgáltatás igénybevételére
térítésmentesen jogosultak a 65 év feletti
egyedül élők, illetve akiknek az egészségi
állapota ezt indokolja.

A támogató szolgálat lényege a fogya -
tékkal élő személyek önálló élet ve ze té -
séhez szükséges segítés megszervezése
(pl. szállítás). A fogyatékosok nap pali

ellátását a Gyöngyház Egyesület Ikladon
valósítja meg: 10 főt bentlakásos formá -
ban látnak el, 10 fő pedig nappali ellátás-
ban részesül.

A kistérség 8 településén a Társulás
munkaszervezete a képviselő-testületek
által meghatározott éves belső ellen őr zési
programot szolgáltatásvásárlással valósítja
meg. A belső ellenőrök jelzéseikkel part-
nerként segítik a kistérség önkormány -
zatainak és intézményeinek feladatellátását.  

A következőkben a Tanács a társult
települések informatikai fejlesztési kon-
cepcióját fogadta el. Az elsődleges cél az
önkormányzatoknál a gyorsabb ügyintézés
lehetőségének megteremtése, mind a bel -
ső információáramlás, mind pedig a la ko s -
ság igényeinek való meg fe lelés szempont -
jából. A későbbiekben egységes, integrált
szoftverrendszer is kialakítható, amellyel
va lamennyi tele pü lés hivatalai, intéz mé -
nyei azonos informatikai rendszerrel tá mo -
gatott e-szolgáltatásokat tudnak nyújtani a
lakosság és a vállalkozók felé.

A képviselő-testületek a leírt műszaki
tartalom és fejlesztési célok megtárgya -
lása után alakítják ki álláspontjukat. A
kapcsolódó lehetséges pályázati forrá-

sokat a mun ka szer -
vezet és a kis tér ségi
koordinátor követi
figyelemmel. A tár-
sult települések pol -
gármesterei közös
pá lyázat be nyúj tá sa vonatkozó szán dé -
kukat fejezték ki közfoglalkoztatás-szer -
vező fog lalkoztatásának támoga tá sára. A
pályázat célja, hogy támogatást nyújtson
az „Út a munkához” program keretében a
köz cé lú foglalkoztatás szervezéséhez
szükséges megfelelő képzettségű szak -
emberek biztosításához. 

Végezetül a Tanács kifejezte együtt -
működési szándékát az Önkéntes Köz -
pont Alapítvánnyal – a Norvég Civil Tá mo -
gatási Alap keretében beadandó pályázat -
ra vonatkozóan – az ön kén tes ség helyi
szintű fejlesztése érdekében.

A Társulási Tanács üléseiről, a kis -
térségben zajló aktuális esemé nyek ről és
pályázati lehetőségekről bőveb ben az
Aszódi Kistérség Önkormány zatainak
Többcélú Társulása honlapján olvashat-
nak (www.aszodikisterseg.hu).

dr. Kórós Tímea
kistérségi referens

KIS tÉr SÉ GI Hí rEK   www.ASZoDIKIStErSEG.HU

ÖS  SZE FoG lA ló A tÖbb cÉ lú tÁr SU lÁS tA NÁ cSA mÁrcIUS 18-I ÜlÉ SÉ ről

AA

Rendhagyó állásbörze lesz 2009. április 23-án 9-17 óráig a gödöl-
lői Szent István Egyetem (SZIE) Sportcsarnokában. A SZIE egyete-
mi hallgatókon kívül nagy érdeklődésre tarthat számot az állás-
börze  a térség lakossága szempontjából. Az állásukban veszé-
lyeztetett, vagy már állástalan embereket várják, akik a térségben
élnek, ill. azon anyukáknak tudnak jó megoldásokat mutatni, akik
a GYET, GYED, GYES időszaka alatt át akarják magukat képezni,
vagy nyelvvizsgát szerezni stb. Érdekesség, hogy azok is találnak
hasznos információkat, akik jelenleg dolgoznak: számukra
eláruljuk a titkokat, hogyan lehet egy állást biztosan megtartani.
Akik pedig álláskeresők, szakemberektől négy szem közti tanácso -
kat is kaphatnak: mun ka nél küli ellátásokról, közcélú munkákról,
ezek teljesen új lehe tő ségek. 

Lesz tehát pályaorientációs grafológia, ahol írásszakértőktől
lehet megtudni, milyen szakmában lehetünk sikeresek, melyek a
főbb tulajdonságaink. Nagyon hasznos lehet az önéletrajz írási
tanácsadás, ahol meg lehet tanulni, hogyan kell „ütős”, a mun -
kaadók figyelmét is felkeltő önéletrajzot illetve motivációs levelet
írni! A legbátrabbak próbainterjún vehetnek részt, ahol az állás-
interjúkon megszokott kérdésekkel lehet találkozni: Magyar és
angol nyelven! Az egyik legnépszerűbb szolgáltatás a munkajogi
tanácsadás szokott lenni. Megismerhetik, milyen új beruházások
indulnak a térségben, milyen fejlesztések várhatók a már
működő cégeknél. 

Fülöp Hajnalka, hfulop@gmail.com
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TURA FREK VEN TÁLT TE RÜ LE TEI: 

AZ EGYHAJúvIRÁG éLŐHELYE
Mi egyének, csak vendégek vagyunk a világban, és ez a
világ, szép vendégfogadónk. Ezért hagyományaink ápo -
lása közepette kötelességünk az is, hogy vigyázzunk pótol-
hatatlan természeti értékeinkre, és tanuljunk meg örven-
deni nekik! Törődjünk többet azzal, ami a világ szépsé -
geiből az emberiség sokfajta felelőtlen pusztítása mellett
is, még ránk maradt. Amit mi a jelenben e téren elmu-
lasztunk, azt a jövő sem képes jóvátenni!

A beígért Galga parti barangolásunknak az egyhajúvirág
kora tavaszi kibomlásának ünnepe ad aktualitást. Az érin-
tett turai Legelő természetvédelmi terület, településünk
keleti részén, a Galga patak bal partján, a Kommunál Kft.
telephelyével szemben, az alsóréti (kék) hídtól északnyu-
gatra terül el. Erre a tizennégy hektáros területre is sajnos
igaz: egy régebben általánosan elterjedt élőhely egyik
utolsó maradványa. A tájegységre egykoron a virágokban
bővelkedő homokpuszta gyep-társulások voltak jellem -
zőek, azonban a jó termőképességű talajok többségét az
ember feltörte és művelni kezdte, így alig néhány helyen
maradtak meg a táj csodálatos eredeti foltjai. 

Az itt élő növénytársulásnak volt jellegzetes tagja az
egyhajúvirág, vagy másik nevén tavaszi kikerics (Bulbo -
codium vernum, illetve Colchium bulbocodium), amely
ősi élőhelyének zsugorodásával mára szinte végveszélybe
került. Az itt fellelhető egyedeken kívül, már csak Deb -
recentől délre és keletre, és szegedtől nyugatra, az alföl-
di tölgyesekben fordul elő, tehát tőlünk északnyugatra
már egyáltalán nem él. A mi piciny védett terü letünkön is
nádasok, mezőgazdasági táblák, és telepített akácosok
között bontja ki hóolvadáskor – gyakran már február
végén, március elején – szépségesen-szép rózsaszín-lila
virágát. A jégkorszak utáni felmelegedés sztyepptársulá-
sainak emlékeként itt maradt kis hagymás növényke
fokozottan védett faj, egyetlen tövének eszmei értéke
százezer Forint. A terület jelenlegi kezelője a Duna-Ipoly
Nemzeti Park, melynek célja - velünk turai lakosokkal
együtt - a ritka élőhely biztosítása és szigorú megóvása.
Ezért történt az „országos jelentőségű, nem látogatható
védett természeti terület” minősítés a hatóságok által.

A liliomfélék csoportjába tartozó évelő, élénk ró zsa -
színű, vagy sötétlila pompás virágok félig kinyílt állapot-
ban kelyhet, majd teljesen kinyílva csillagot formálnak. A
levelek a virágokkal egy időben jelennek meg, csuklyás
csúcsúak és élénk zöldek. Méretük 5 és 20 centiméter
között változhat. Különleges érdekesség, hogy a kora
tavaszi egyhajúvirág hasonló megjelenésű, kissé nagyobb
termetű őszi névrokona, a kikerics (Colchicum autumnale)
viszont az egyik legkésőbben virágzó növényfaj. A nö -
vénykék érett magja erős drogot tartalmaz, me lyet a gyó-
gyászatban ma is alkalmaznak. A colchicin szá raz ki vonat
hatóanyagot – sorstársaimmal együtt – sajnos magam is jól
ismerem, mivel acut köszvényes rohamok kezelésére és
megelőzésére rendszeresen szedem.

A ritka és gyö nyörű
tavaszi virágnak, szeren -
csére akadnak elhivatott
helyi védelmezői, kö -
szön hetően a Hevesy
György Általános Isko -
lá ban Jenei Csabáné ve -
ze tésével 1992-ben meg -
alakult és azóta is aktí-
van működő Zöldszives
Kör nyezetvédelmi szak -
körnek. tagjait az is kola
természeti kör nye zetünk
iránt elkö te lezett tanulói
alkotják, taglétszámuk
állandóan 15 fő körül
mozog. Ők különösen
szívügyüknek tekintik a
turai egyhajúvirágokat
és nevezetes élőhelyüket, melyeket minden évben példa -
mu tatóan számba is vesznek. Féltő gondoskodásuk
következményeképpen a kezdeti 150 virágos törzsállo -
mány, 2008. évre 2200 darab virágra növekedett!

velük együtt javaslom a kedves olvasóknak, hogy saját
érdekünkben mindenképpen kerüljük ne csak a védett, de
az egyéb vadvirágok vásárlását és gyűjtését is! Komolyan
belegondolva abba, hogy egy apró ajándékért „cserébe”
mi lyen visszafordíthatatlan pusztítást okoz ha tunk az erdő-
mező pótolhatatlan őshonos növény ze tében. Higgyük el,
hogy egy szál rózsa, szegfű, gerbera, vagy egyéb kerté szet -
ben nevelt növény ugyanúgy kifejezi szeretetünket egy
másik ember iránt, mint egy csokor vadvirág. Ha ezt be -
lát juk, még a természet szeretetét és védelmezését is ma -
gunkénak tudhatjuk. A vadvirágokat pedig hagyjuk élni és
pompázni természetes környezetükben, abban a remény-
ben, hogy kirándulásaink során évek múltán is gyö nyör -
ködhetünk majd bennük. 

Pető János
A Galga parti természetvédelmi terület

Egyhajúvirág
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– Honnan származik a Dora-család?
– Az édesanyám pesti lány volt, sváb

családját még Mária terézia alatt telepítet-
ték be. Apám, Dora Ernő acsai származású
volt. Pesti katonáskodása idején anyám
bátyja volt a felettese. Így ismerkedtek meg,
majd 1919-ben összeházasodtak és Acsára
költöztek. Ott már működött egy, a család
tulajdonában lévő malom. Ez a malom
leégett, így apám járta a vidéket, hogy hol
építsen új malmot. Egy alkalommal turai ak -
kal találkozott és ők mondták neki: – Dora
úr, jöjjön ide.

– Mikor költöztek Turára és a malom
mikortól kezdett üzemelni?

– Rögtön ideköltöztek a szüleim,
először albérletben laktak egy paraszt -
házban az újiskola környékén. A malom
1924-től üzemelt, és a bevételekből lassan
épült vele szemben a házunk. A malomban
gőzgép működött, szilágyi „Kappan” sán -
dor volt a gép vezetője, de Galyó viliék is
itt dolgoztak, Ádám volt a főmolnár. Hátul
volt egy hatalmas széntároló, és a nőtlen
molnárok lakást is kaptak a munka és a
koszt mellett. Az ebédet anyám főzte nekik.

– Nagyon tisztán emlékszik ezekre az
évekre. A családjukról meséljen, milyen
volt egy gyerek számára az élet akkor?

– Az első évekről csak annyit tudok,
amit nekem elmeséltek. Bátyám – aki sajnos
már nem él -–1920-ban született a régi
paraszt házban, az ő beceneve Ernőből Nőci
lett. Az öcsém, Géza 1930-ban született, akit
most 78 évesen is Mukinak hívunk én
1927-ben jöttem világra, amikor a házunk a
malommal szemben elkészült. Az én becene -
vem Cinci lett. Az anyám, pesti „úri” lány
lévén, németül is beszélt, zongorázott, ház-
tartást vezetett. A házban négy szoba volt,
fürdő-, úri szoba, ahol a toronyrész van,
nappali, ebédlő, háló, konyha és cse léd -
szoba. Gyerekként sokat játszottunk, hiszen
nagy kertünk volt. Az apám a boldog békei-
dőkben született 1893-ban. tipikus század-
fordulós emberként a gép volt a mindene.
Megsimogatta a hengerszéket, élt-halt érte.
Higgadt, korrekt, jószívű ember volt.
Mindenkin segített, aki hozzá valamilyen
kéréssel fordult.  A viszonylagos jólétet meg -
teremtette számunkra. A malom mö gött a
gőzgépből kijövő forró víz venyige szűrőn

keresztül egy medencébe folyt, a környék-
beliek ebben fürödtek esténként. Aztán én
gyerekként elég hamar elkerültem innen.

– Pedig Turán ekkor már működött
iskola…

– A négy elemit itt jártam ki Dusi nén-
inél. A testvéreim Gödöllőre kerültek a Pre -
montrei Gimnáziumba, én pedig tíz évesen
1937-ben az apácákhoz Budapestre a
Knézich utcai Margit Intézetbe. Egy hónap-
ban egyszer fogadhattam látogatót, Kará -
csony, Húsvét és a nyár folyamán jöhettem
haza. Négy év után Putnokra, a Gazdasági
Háztartási Leánynevelő Iskolába mentem,
1944-ben Húsvétra jöttem végleg haza. De
az iskolának itt is vége lett, mivel ide is elért
a második világháború, a németek katonák
márciusban jöttek be.

– Az ön családjának élete hogyan
alakult? A malom tovább üzemelt?

– A malom működött még, de 1944
őszén menekülni kellett, jöttek az oroszok.
Nálunk egy német tábornok lakott, ők
segítettek pakolni a teherautójukra. Már a
kocsin voltunk, amikor jött a parancs tele-
fonon, aki közellátással foglakozik, az nem
hagyhatja el a lakóhelyét. Apám boldog
volt, hiszen ő nem akart menni, leemelte a
motorbiciklijét és otthon maradt. A bátyá-
mat besorozták, anyuval és az öcsémmel
pedig menekültünk. szentendrén voltunk
egy rokonunknál, majd onnan Pestre men-
tünk bátyánkhoz. Apu gyalog ment szent -
endrére majd Pestre keresni bennünket.
Apu és anyu haza is jött, de én ott marad-
tam. Mi akkor gyerekként kalandnak éltük
meg az egészet, egyáltalán nem féltünk,
akkor nem fogtuk föl, mi is az a háború. A
front alatt kórház működött a házunkban.
1945 tavaszán jöttünk vissza mind. A
gyönyörű könyveink a sárba voltak lerakva
járdának, ezen közlekedtek a két ház
között. Közben elvittek mindent, apám
kedvenc gépeit, az autóját (egy Ford-Eifelt),
motorbiciklijét…

– A háború után sikerült talpra állniuk?
– A lakást helyre hozták. A háború

miatt a malom hosszú kéményét le kellett
bontani, mivel az célpontnak számított,
ezért villamosították a malmot. Gerslit,
azaz árpát hámoztak, volt egy olajütő,
pörkölték a napraforgót és a tökmagot,

azután sajtolták, pogácsát csináltak belőle.
Olyan szag terjengett a környéken, mintha
tepertőt sütöttek volna. szép aranybarna
olaj lett belőle, lehetett tunkolni kenyérrel,
na de nem ezért csinálták, hanem eladásra,
így a háború után legalább volt olaj.  

– Közben az ön életében is fordulat
következett be, jött a nagy szerelem!

– Bizony, pedig amikor az a bizonyos
fiatalember turára érkezett, még nem gon -
dol tam, hogy a férjem lesz. 1936-ban került a
faluba Kovács László, aki Baranya me gyéből,
Nagyszentivánról (ma Király egy háza) érke -
zett a helyi kántorválasztásra, mely megbíza-
tást el is nyerte. Kántori és tanítói munkája
mellett, tura kulturális életét is megváltoztat-
ta. értéket hozott és teremtett. Ő indította el
a turai asszonyok motívumokkal díszített
kézimunkázását és tette ismertté országszerte.
1940-ben kiállítást szervezett a turai asszo -
nyok hímzéseiből, a turára látogató Cincar
Markovic szerb külügyminiszter tiszteletére.
Lét re hozta és vezette a Gyöngyösbokréta
mozgalmat, a népi együttest, az egyházi ének -
kart, a falu szellemi irányítójává vált. A megis-
merkedésünk után, 1945-ben volt az eljegy -
zésünk.

– Mikor kezdődött a közös élet, marad-
tak a Dora-házban? 

– 1946-ban volt az esküvőnk, otthon
volt a lagzi és a mulatság. Mi a templom mel-
letti kántorlakásba mentünk lakni. Anyuék
ott maradtak kettesben, így be akartak tenni
hozzájuk egy nagycsaládot, mert ekkora
lakás nem járja, mondták az akkori illetéke-
sek. Így mi hazamentünk, hogy ne tegyenek
oda idegeneket. A leg idősebb fiam, Laci még
a kántorlakásban született 1947-ben. 48-
ban, a szülői házban megszületett Pisti fiam,
így hirtelen anyu é k kal együtt hatan lettünk a

A Dora-ház és malom
Ré gi há zak – ré gi tör té ne tek

Ki ne hallott volna a hévízi úton álló malomról, és a vele szemben lévő
ÁFÉSZ-irodáról, mely ma a Galga COOP főhadiszállása. Kevesen tudják,
hogy ez a két épület, az 1920-as évek elejétől Dora Ernő és családja részére
készült. A malom a turaiak számára munkát hozott. Az átellenben álló ház
falain belül pedig Tura gazdasági, kulturális és szellemi életének kimagasló
egyéniségei éltek és cseperedtek fel. A család számára a munka, a vallás, a
könyvek, a zene meghatározó volt. Azt, hogy milyen volt az akkori élet, Dora
Margit, mindenki Cinci nénije meséli el.

Dora ház 1963...

és ma a malom
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családban. A bá tyáim ekkor már elkerültek
otthonról Pestre. 

– A kulturális élet központja lett a
Dora-ház?

– Az is volt és az is lett. Ugyanis az apám
jó lelkületét jelezte az is, hogy amikor egy -
szer meglátta Főző doktort a volt Hangya -
szövetkezetben (ma Bóha kocsma) ebédel-
ni, elhívta hozzánk, hogy inkább ott egyen.
Innentől kezdve minden kedden nálunk
fogadó nap lett. Jöttek az akkori tanárok:
Porpáczyék, Geréék, Főző doktorék, az
akkori értelmiség, s az ebéd mellett egyben
megtárgyalták a világ dolgait. De volt itt
álarcosbál, ahol még Berci muzsikált, jött a
speciár sanyi bácsi tanár úr és felesége.
Amikor nem volt cigányzenész, akkor anyu
zongorázott, és arra táncoltak-énekeltek.

– A malom mennyire nyújtott biztos
megélhetést a család részére?

– Már semennyire. Az 1950-es évek
elején egy félóra alatt elvették a malmot és
a házat, alá kellett írni és kész. Ott lakhat-
tunk, de nem a nevünkön volt. Elvitték a
malomból a gépeket, bár az apám remény -
kedett, hogy majd visszakapja. Hallgatta a
rádiót és azt mondta, majd jönnek az ame -
ri kaiak és ő még malmozni fog. A párom a
nehézségek ellenére még a szokásosnál is
többet dolgozott tura és a Galga-mente
kulturális értékeinek megőrzéséért. Például
1953-ban a turai népi együttes Lakatos
sándor és népi zenekara kíséretében fel-
lépett az Erkel, a Madách és az Operett -
színházban. tura kultúrája virágkorát élte.
Párom ennek elismeréseképpen 1954-ben
Kossuth-díjat kapott. Ekkor már Nagy Imre
volt a miniszterelnök, tőle kapta a díjat. so -
kat enyhült a politikai légkör is. Egyfajta
kár pótlás volt neki a sok-sok keserves évért.
A díjnak köszönhetően a Dora-lakást is
vissza kaptuk. Olyan híres emberek jöttek
vendégségbe hozzánk a díj kapcsán, mint
szőts István filmrendező; Muharay Elemér
néprajzkutató, színész-rendező, népmű -
vész; Ignácz Rózsa, író és színművész; Hu -
bay Miklós író, Bárdos Lajos zeneszerző,
zenetudós, karnagy. én sütöttem-főztem
nekik, vetett ággyal és kedves vendégsze -
retettel vártam őket, úgymond én voltam a
biztos családi háttér.

– A Kossuth-díj megváltoztatta az
életüket?

– Mindenféleképpen. Férjem 1954-ben
egy kulturális küldöttséggel Oroszországba
utazott egy hónapra. Körbejárták az orszá-
got, majd amikor hazajött, annyira meg -
örültünk egymásnak, hogy kilenc hónap
múlva 1955-ben megszületett a harmadik
fiam Géza. 

– Elérkeztünk 1956-hoz. Ez a dátum
mit jelent a családjuknak?

– Öcsém, Dora Géza ekkor kitelepült
Ausztráliába. A felesége magyar lány, még
Bécsben a lágerben összeházasodtak és
együtt mentek ki onnan hajóval a kenguruk
földjére, ahol a mai napig élnek. 

Az 50-es évek légköre ellenére, meg -
pró báltuk a legjobb nevelésben részesíteni
gyermekeinket. Az édesanyám például
német órákat adott a fiaimnak. Legkisebb
gyerekünk, Géza apja zenei tehetségét
örökölte. Már hat évesen odaült a zongo -
rához az édesapja mellé.

A fokozódó politikai bizonytalanság
miatt a párommal úgy döntöttünk, hogy
saját családi fészket teremtünk. A vasútte le -
pen vettünk telket, és ott építkeztünk. 1961
őszén költöztünk oda, azt gondolva, hogy a
vasút közelsége megkönnyíti a munkába-
járást, hiszen úgy próbálták őt kántor-ta -
nítóként ellehetetleníteni, hogy egyre távo -
labb kapott munkát. Rengeteget dolgozott,
a turai kultúrotthon igazgatója, az Aszódi
járás népművelési felügyelője lett. Fárad -
hatatlanul ment, munkájának élt. Amikor
hazajött és én már jó ebéddel, vacsorával
vártam azt mondta. – „Kisanyja, ezért
Kossuth-díjat érdemelsz.”  Aztán ez a csoda
1962 februárjában véget ért, a párom szíve
megállt az ikladi állomás várótermében. Ez
a pár hónap adatott meg neki az új lakás-
ban. én egyedül maradtam a három gye -
rekkel, 35 évesen özvegy lettem.

– Mi adott önnek erőt, hogy tovább
lépjen a nehézségeken?

– Itt maradt a három fiú. Panaszkodni
nem nagyon hallottak, sírni nem nagyon
láttak. Pedig borzalmasan nehéz volt az élet
akkor. A szüleim, hogy ne maradjanak ab -
ban a hévízi úti nagyházban ketten, eladták.
Az ÁFésZ vette meg irodának, a szüleim

pedig hozzánk költöztek. Az apám vissza-
járt a malmot megnézni. Bízott benne, hogy
egyszer újra malomtulajdonos lesz. Aztán
agyvérzést kapott. 

– A gyerekei közül senki nem akart a
malomiparban dolgozni?

– Nem, egyik sem. A legidősebb, Laci
operatőr-rendező lett, a fővárosban él. Pisti
Nyíregyházán lakik, lovardája van, me ző -
gaz dasági- és sportdiplomát szerzett. A leg -
ki sebb, Gézu Pesten él, édesapja nyom do -
kain tanítóképzőt végzett ének-zene és nép-
művelés szakon, majd bölcsészként diplo -
má zott és speciális nemzetközi zenekari
menedzserképzőt végzett. Ő jelenleg a Mű -
vé szetek Palotájában a Nemzeti Filharmo -
ni kusok főigazgatója.

– A gyerekek kirepültek, egyedül
maradt?

– A szüleim halála után már igen. De
nem unatkozom sosem. Felnőttként, mun -
ka mellett még Aszódon érettségiztem.  Öt
uno kám van, s ők mind lányok. Gyerek ko -
rukban nyáron mindig itt voltak. De a fiaim
barátai is rendszeres vendégek, volt mikor
két kézzel, két serpenyőben sütöttem nekik
a palacsintát. Nincs időm keseregni. El fo -
gadom az életet úgy, ahogy van. Hisz olyan
nincs, hogy csak jó van az ember életében.
én sem vagyok kivétel. Ez felfogás kérdése,
ki hogy viseli a csapásokat. szerencsés a ter-
mészetem, kis dolgoknak is tudok örülni.

– Sok mindenen keresztülment, vissza-
tekintve mit tenne másképpen az életében?

– Nem volt az én életem annyira ször -
nyű, fiatalok voltunk, szerelmesek, nem fog-
tuk föl a körülményeket sem tragikusan.
sajnos, a férjemmel csak tizenhat év adatott
meg nekünk együtt. testileg-lelkileg  össze -
illetünk a párommal. A férjem nagyon szé -
pen tudott szeretni. úgy gondolta, az
asszony nak mindig el kell mondani, hogy
sze re tem, hiába tudja, de hallani akarja.
Min dig hozott nekem valami apró ked-
vességet, ibolyát, mezei virágot, ami éppen
nyílt. Istenien táncoltunk. Egy megyebálon
első díjat nyertünk a rezgős csárdásunkért.
Jókat nevettünk. Olyan emberrel nehéz élni,
akinek nincs humora. tudta értékelni, hogy
gyereket nevelek, háztartást vezetek, nyu-
galmat adó otthont teremtek számára.
Mindent meg lehet mondani a másiknak,
„csak a hang adja meg a muzsikát.” A gye re -
keknek, az unokáknak a személyiségemmel
mutatok példát.  Ma nyolcvankét éve sen is
ag gódom értük, lesz-e munkájuk, ho gyan él -
nek, mi van velük. Amikor csak le het, össze -
gyűlik a család, jókat eszünk, és tar tal ma -
sakat beszélgetünk. Előkerülnek a régi fotók
és nosztalgiázunk a múlton. A szü leink két
világháborút is átéltek. Re mél jük, a mi
gyerekeink életéből ez kimarad! Fáj da l ma k -
kal teli, de szép és jó volt az egész. Annyi
minden történt az életemben, kár keseregni
a múlton, nem bántam meg semmit!

Szénási József

Dora nagyszülők 
unokákkal 1961
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tAVAszI árzUHAnás A COOP-nál !!!

AKcIó 2009.  04.  15 - tő l  2009.05.04 - ig
Finomliszt BL-55 1 kg 89,-Ft Biopon m.por color komp. 2kg 1199,-Ft
Étolaj napraforgó 1 l Familla 299,-Ft Coccolino blue, sensitive öblítő 2 l 799,-Ft
Flóra margarin szögl. Csész. 500 g 369,-Ft Ariel comp. mountain spring mpor 2 kg 1499,-Ft
Knorr tyúkhúsleves csigatésztával 56g 155,-Ft Baba habfürdő lanolinos 750 ml 499,-Ft
Rauch Bravo narancs 12% gyüm.ital 1,5 l 199,-Ft Rama classic margarin 250 g 179,-Ft
Pepsi Cola széns. üdítőital 2,5 l 299,-Ft Alföldi kancsós tej 2,8% 1 l 149,-Ft
Arany Ászok sör f.üv. 0,5 l 139,-Ft +ü. Tehéntúró zsírszeg. Bakony dob. 250g 199,-Ft
COOP Szt. István sör vil.4,2% üv. 0,5 l 99,-Ft +ü. Euromilk UHT tej 1,5%  1 l 119,-Ft
Kozel sör f.üv. 0,5 l 129,-Ft +ü. COOP tejföl 20% 150 gr 69,-Ft
Margitszigeti kristályvíz 1,5 l PET dús, mentes 109,-Ft Danone Act. jogh. méz-rost., málna,125g 89,-Ft
Paloma kávé vák. őr. 500 g 699,-Ft Kométa Mindenn. F. házi disznósajt 1199,-Ft/kg

AKCIÓ

3 A mAgyAr IgAzság… – COOP nyereményjátéK
Azon vásárlóink, akik 2009. március 4. és április 30. között 3.000,- Ft feletti értékben vásárolnak bármelyik 

COOP üzletben és a vásárlást igazoló blokkot – névvel, címmel ellátva – bedobják az üzletekben található
Szerencsedobozba, részt vesznek a COOP nyereményjátékán.

Nyeremények: ú 6 db lG mosógép
ú 6 db Dell laptop
ú 6 db 1.000.000,-Ft értékű bankkártya

A nyereményjátékról bővebben a COOP újságban illetve a www.coop.hu weboldalon olvashatnak.

Induljon Ön is a mesés nyereményekért!!!

Áprilisban is SZUPER HÉTVÉGE!!!
2009.04.23-tól 2009.04.26-ig

Jagerbrau sör dob. 0,5 l 99,-Ft Kométa Mindenn.F. Olasz felvágott 899,-Ft/kg
PUR mosogató lemon flak. 3 x 500 ml 399,-Ft Kométa Mindenn. F. Zala felvágott 899,-Ft/kg
PUR mosogató hands&nails fl. 3x500ml 399,-Ft Mlekpol trappista sajt 799,-Ft/kg
Csirkeszárny előhűtött 529,-Ft/kg Csirkemell csontos előhűtött 999,-Ft/kg

A feltüntetett árak bruttó árak és a készlet erejéig érvényesek!

Turán a Zsámboki úti (304.sz.) 
mAXI cooP ABC-ben is megtalálják 
Kedves Vásárlóink és Törzsvásárlóink 
az akciós és egyéb termékeinket!
Törzsvásárlóink valamennyi üzletünkben,
így a Zsámboki úti mAXI cooP ABC-ben is
gyűjthetik a vásárlás után járó pontokat!

AKCIÓ
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Mitől hízik a vadász? cím alatt bemutat-
ja Pető János 2008-ban megjelent,
hasonló című könyvét és megállapítja,
hogy nagyon hasznos lehet a mai
nemzedék számára, tiszta szívvel ajánlja
mindenki részére. A cikk írója külön elis-
merését fejezi ki seres Józsefnek gra fi ká -
iért, Pető Piroskának és Ocsovai Zol tán -
nak a fénykép-illusztrációkért. 

Az életet az éveknek c. nyugdíjas
havi hírlevél márciusi számában Ma rin -
ka sándorné tollából a klubról klubra
rovatban mutatja be a turai Őszirózsa

Nyugdíjas Egye sü letet. Beszámol a klub
2008-as életéről. Az egyesület elnöke ezt
a lehetőséget is felhasználja arra, hogy
erőben, egész ség ben gazdag, vidám esz-
tendőt kí ván jon támogatóiknak, nyugdí-
jas társaiknak és a hírlevél olvasóinak.

A Galga Mente kis tér ségi informá-
ciós lap márciusi számában kezdődhet
az oviudvar felújítása címmel arról az
alapítványi bálról olvashatnak, amelynek
bevétele a címben szereplő el képzelés
megoldását hivatott elősegíteni. A bál
kettős céllal szerveződött. Egyrészt a

Galga mente hagyományait felelevení-
tendő játékos, táncos mulatságért, ahol
apraja – nagyja megjelenhetett, másrészt
egy nagy lélegzetvételű álom megva -
lósításának ösztönzésére. Az írás ki -
emelten fog lal ko zik a szülők segít-
ségének elismerésével, amely fontos
feltétele a megvalósításnak.

A sportszelet c. kéthetente megje-
lenő lap 2009. március 10-i számában
kétgólos turai siker a veresegyház ellen
címmel közli az NBIII-as eredményeket.

Lenne egy olyan kérésem, hogyha
más üzemi, kulturális, sport vagy egyéb
lapokban városunkról vagy mai és
egykori turai honfitársunkról jelenik
meg bármilyen publikáció, szívesked-
jenek arról értesíteni.

Takács Pál

rólUNK írtÁK NEGYEDÉVES SAJTóFIGYELŐ

Emlékszem egykoron nem volt túlságosan könnyű feladat lapunknál a sajtó-
figyelő feladata. Ekkor még ugyanis napilapként jelentkezett például a Pest
Megyei Hírlap, majd később a regionális lapok, ezek havi szinten is elég sok
írással leptek meg bennünket. Aztán megszűnt a megyei lapunk, majd las-
sanként kihaltak a regionális újságjaink is. Itt szabadjon megjegyeznem,
hogy elég sok megyei lap működik jelenleg is, talán a mi megyénk az
egyetlen, amely lemondott erről.

Közhely ugyan, de igaz: a világháló, azaz
az internet megkerülhetetlen tényezővé
vált napjainkban. Még akik elutasítóan
viseltetnek a jelenséggel, előbb-utóbb rá -
kény sze rül nek, hogy be hatóbban is
megismer kedjenek vele. tura városa
lépést tartva a korral 2008 decemberében
megújította honlapját (www.tura.hu),
hogy a világhálón is elérhetőek legyenek
a várossal kapcsolatos hírek, információk. 

A szomszédos települések honlap-
jaival összehasonlítva minden képpen
kijelenthetjük (és ezt nem csak a
cikkíróban megbúvó lokálpatrióta mon-
datja), hogy külcsínben mindenképpen
felülmúlja azokat. Köszönhető ez részben
annak, hogy a turai honlap az ún.
„Flash” alapú kódolással készült, szem-
ben az ún. „HtML” kódolással készült
honlapokkal. Nem kívánok technikai
részletekbe bocsátkozni, de az előbbiről
kijelenthető, hogy jóval gazdagabb képi
megjelenést tesz lehetővé, mint a HtML
kódolás. természetesen hát rá nya is van.
A ma használatos kere ső oldalakkal (pl.
www.google.hu) nem találhatóak meg a
turai honlapon megjelentetett tartalmak.
Ezzel szemben a HtML honlapok bár-
milyen tartalma megtalálható az említett
ke re sőoldal segítségével.

szokatlan megoldás a turai honlap
„ablakos” elrendezése is. A kez dő oldalról
bármerre elkattintva az új információk egy
új ablakban jelennek meg. Ha a kez dő ol -
dalra szeretnénk visszajutni, ezt az ablakot
kell bezárnunk. Ez furcsa lehet azoknak,
akik böngészés köz ben már megszokták,

hogy ke re sőprogramjuk (Internet Ex plo -
rer, Firefox, Opera, stb.) „visszalépdelő”
gombját hasz nál ják ilyen esetekben.

Mindennek ellenére egyszerű
böngészni a turai honlapot. A me nük
elrendezése ésszerű, átte kint hető; szinte
minden megtalálható, ami a várossal
kapcsolatban fontos lehet. A „szinte”
sajnos hiányosságokat takar, amik beval-
lottan feltöltés alatt állnak, mint pl. a
„városunkról” menü alatti „Idelátoga -
tók nak” menü pont, ami a látnivalókat
lenne hivatott megmutatni. Közigaz -
gatási információkban nincs hiány:
irodák, intéz mények elérhetőségei; nyit-
vatartások; köz ér de kű adatok; hivatali
nyom tatványok minden mennyiségben
fellelhetők itt.

A honlap nyitva áll minden olyan
szervezet, egyesület számára, amelyek
kapcsolatba hozhatók a várossal és meg
szeretnék mutatni magukat. Az oldal
gazdája – Horkai István (rendszer- 
 gazda@tura.hu) – szívesen lát minden
olyan bemutatkozó- vagy híranyagot, ill.
közérdekűnek szánt információt, amivel
a világhálón is öregbíteni lehet a város
hírnevét. A városban működő vállalkozá-
sok a vallakozas@tura.hu címre írhat-
nak, ha rövid bemutatkozó anyaggal
szeretnének megjelenni.

Ha pedig a kedves olvasó megunta a
fekete-fehér papír lapozgatását, kat-
tintson a turai Hírlap menüre, ahol szí-
nesben olvashatja az újság korábban
megjelent számait. Jó böngészést!

Köles Tamás

tura a világhálón – www.tura.hu tura az Utazás Kiállításon
2009. február 26. és március 1. között Buda -
pesten,a  BNV területén rendezték meg az Utazás
2009 Tu risztikai Kiállítást, melyen a GKRTE és a
Gödöllői Ki rályi Kastély Kht. az elmúlt évek gyakor-
latának megfelelően a Budapest és Közép-Duna -
vidéki Ré gió val együtt mű ködve társkiállítóként vett
részt a „G” pavilon 302 F standján. A GKRTE Infor -
mációs és Tourinform Irodá i nak munkatársai, a
mogyoródi Babicz Pincészet, a Fóti Templom, a gö -
döllői Erzsébet Királyné Szálloda, az isaszegi Dózsa
György Művelődési Otthon, az isaszegi Csata
Táncegyüttes, az 1849-es Tavaszi Hadjárat isaszegi
hagyományőrző huszárai, a Liget Klub Horgásztó és
Camping, a Pest Megyei Termé szet barát Egyesület,
továbbá a turai Schossberger Kastély és a Széchenyi
Műhely képviselői személyes, példamutató közremű -
kö dé sük kel, 1849-es szabadság harc korabeli
történelmi viseletbemutatóval, vetített képes reklá-
manyagaikkal, a GKRTE személyesen jelen nem lévő
tagjai pedig turisztikai kiadványaikkal népszerűsítet-
ték Gödöllő és környéke 45 tele pülésének turisztikai
látnivalóit, szolgáltatásait és 2009. évi programjait.

A Tourinform Gödöllői Kistérség egyik legjelen-
tősebb, a kiállításon bemutatott kulturális tur-
isztikai esemény sorozatát, az Egyházi- és Világi
Borok fesztiválját az idén Mogyoródon június 27-28-
án az Apátság Pincenapok helyszínén rendezik
meg. A kiállítás látogatói részéről jelentős érdek-
lődés mutatkozott Gödöllő és környéke turisztikai
szolgáltatásai iránt. A GKRTE standját meglátogat-
ták a turisztikai szakma jeles képviselői is, többek
között dr. Gyenesei István önkormányzati miniszter,
dr. Kovács Miklós turisz tikai szakállmatitkár, dr.
Róna Iván, a Magyar Turizmus Zrt. Vezérigazgatója
és dr. Csizmadia László, a Falusi Turizmus Országos
Szövetségének elnöke is.

Győriné Szécsényi Mária
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– Hitelkiváltást szabad-e a jelen helyzetben kezdeményezni?
300 Ft körüli euro esetén alapesetben nem javasolt, de néhány

esetben a körülmények alapos átvilágítása hozhat pozitív választ.  
– A magánnyugdíjpénztárak és az önkéntes nyug díj -

pénztárak 2008-as veszteségeiről vannak-e adataim?
Igen tudok konkrét adatokat mondani, de PsZÁF hon-

lapján is tájékozódhatnak.
– A mostanában lejáró, tíz éven túli életbiztosításra még a

be fizetett összeget sem   kapta vissza. Miért?
Ebben az esetben azt kell tudni, hogy a biztosítás milyen cél-

lal kötődött és milyen konstrukciót „sóztak „Önre. A mos ta   ná -
ban köthető és folyamatosan menedzselt, befektetési egységhez
kötött életbiztosításokkal hosszútávon nagyon szépen felépít -
hető egy jelentős tőke. Csak először alaposan járja körbe!

– A különböző biztosításokat hány évente érdemes felül -
vizsgáltatni?

A  gépjárművünk kötelezőjét sokszor évente váltjuk a ked-
vezőbb díj miatt. A többi biztosításunkat 3-4 évente érdemes
megnézetni, hogy az időközbeni változások érvényesüljenek és
a korszerűbb megoldások által sok esetben csökkenhet a díj. 

– Mit tudok az állami lakástámogatási rendszer (szoc.pol,
FOT) várható jelentős változásairól?

várhatóan 2009. július 2-ától már nem lehet államilag
támogatott forint alapú jelzáloghitelt igényelni. A tervek és az
eddigi gyakorlat szerint a határidőig benyújtott és a bankok
által befogadott kérelmek még a „régi” módon elbírálhatók. 

– Érdemes-e  lakástakarékpénztárak és lakáskasszák  kon-
strukcióiban gyűjteni a pénzt? 

Mindenkinek dicséret, akik előtakarékosságot folytatnak.
Kérdés, hogy a döntés előtt volt-e alkalmuk összehasonlítani  az
egyéb lehetőségek hozamaival. (A teljes piacról választott vagy
csak egy kirakatot nézett meg?)

– Házikedvencekre (cica, kutyus) létezik-e valamiféle biz-
tosítás?

Igen már ez is lehetséges.
– Hová érdemes most elhelyezni a megtakarításokat?
Ehhez a tipphez néhány kérdésre választ kell adnia.  Milyen

összeget? Mennyi időre? Milyen kockázatvállaló hajlandóság-
gal? Milyen hozamelvárással? 

– Meddig adnak még a bankok a betétekre 10% feletti
kamatok?

Amíg helyre nem áll a bankok közötti bizalom, addig
próbálják  a lakosság pénzét ily módon „mozgósítani”. Azon -
ban nem árt figyelni a futamidőre, mert a 10 % feletti kamat
általában csak néhány hónapra szól. Az alábbiakban nézzünk
néhány gondolatot a mindenkit foglalkoztató témáról:

Nyugdíj 
A 2013-tól érvényes nyugdíjszámítási szabályokat már most
érdemes figyelembe venni. E szerint nyugdíjra az számíthat, aki
rendelkezik minimum 20 évnyi szolgálati idővel. Az állami
nyugdíjhoz ennek a duplája szükséges.

w Minimálbérre bejelentettek – Közel kétmillió olyan
munkavállaló van Magyarországon, akik minimálbérre van-
nak bejelentve, és így igen kevés járulékot fizetnek. Ha a
nyugdíjhoz szükséges előírt szolgálati idő teljes tartamára ez
jellemző, akkor nem sokkal több, mint havi 28 000 Ft álla-
mi nyugdíjra számíthatnak öregségükre.

w vállalkozók – A vállalkozók bejelentett fizetése általában
messze nem azonos a valós jövedelmével. A problémát az jelen-
ti, hogy a majdani nyugdíját a regisztrált fizetése alapján fogják
megállapítani, s ebből aligha fog tudni megélni. érdemes tehát
kihasználni azt a lehetőséget, hogy 100%-ban költségként elszá-
molható nyugdíjprogramot indítson.

w Nők – A statisztika szerint a nők előbb mennek nyugdíjba
és hosszabb ideig élnek, mint a férfiak. Ráadásul a nyugdíjhoz
elengedhetetlenül szükséges két fontos tényező – a szolgálati
idő és az elért jövedelem – szempontjából is hátrányos hely -
zetben vannak.

w 20-30 év közöttiek – ők számíthatnak a legkisebb állami
nyugdíjra. Előnyük az idő: okosan használhatják ki, hogy sze -
mé lyes nyugdíjukat felépítsék  (tőke = pénz x idő)

w 30-40 év közöttiek – nyugdíjukat a 2013-tól érvényes ked-
vezőtlenebb rendszer szerint állapítják meg. Gond lehet az is, ha
magánnyugdíjpénztári tag, hogy a 2007-ig terjedő időszakban a
várt hozamok elmaradása miatti veszteséget már ne he zen tudják
behozni. Előny, hogy még van idő a privátnyugdíj felépítésére.

w 40-50 év közöttiek – alacsonyabb nyugdíjra számíthatnak,
mint azok akik 2008 során mentek nyugdíjba.  De még mindig
van 15-25 évük, hogy igénybe tudják venni a 10 éven túli,
nyugdíjcélú, adókedvezményt élvező megtakarítási formákat.

w 50 év felettiek – legrosszabb a helyzet. Minden hátrányos
helyzet érvényes rájuk, bármiféle előny nélkül. Amit tehetnek:
rendszeres, minél nagyobb megtakarítás, melyet jó helyen ka -
matoztatva kiegészítheti majd a nyugdíjat.

Pénzügyi kérdések, tanácsok, tippek mindenkinek!
A múlthavi írás kap csán na gyon sok kér dést kap tam te -
le fo non. A kér dé sek felelõsségteljes meg vá la szo lá sa csak
kö rül te kin tõ tá jé ko zó dás után le het sé ges, de a leg jel lem -
zõbb kér dé sek re ál ta lá nos vá laszt ad va pró bá lok fo gó -
dzót nyúj ta ni. Ez alap ján eset leg el dönt he ti, hogy ér de -
mes-e a té mát to vább vin nie.

1. Ha magánnyugdíjpénztárban vagyunk tagok, és nem sokat
törődünk a befizetett összeggel. Sokan még azt sem tudják, hogy ha
ezt a formát választották (akár önként vagy kötelezően), az állami
nyugdíjuk 25 %-áról lemondtak. Az sem köztudott, hogy lehet váltani a
magánnyugdíjpénztárak között, ha nem vagyunk elégedettek a
befizetések utánni hozammal. Akár csak 1%-al magasabb hozamú
pénztárt választva a 40 év alatt 25%-kal magasabb nyugdíjat jelent -
het ez az elhatározás.
2. Az önkéntes nyugdíjpénztárat választók sokszor úgy gondolják, ele-
gendő, ha átutalják a havi összeget, és attól kezdve nincs gondjuk.
Holott ezek a pénztárak is a tőkeképzési elven működnek, és ugyanúgy
lehetőség van váltani, ha nem vagyunk megelégedve a hozammal,
mint a magánnyugdíjpénztárnál.

3. Nem jó az, ha úgy választ valaki pénzmegtakarítási formát, hogy
hallotta a szomszédtól vagy a barátnőtől, s ha neki jó, akkor biztosan
nekem is az lesz. Pl. a nyugdíjcélú megtakarítás hosszú távra szól,
nem árt, ha pénzügyi tanácsadót vesz igénybe az, aki erre vállalkozik.

+ INFo: Most a válság közepén ár alatt lehet vásárolni értékpa-
pírokat, így néhány éven belül extraprofitra lehet szert tenni.

Amennyiben szeretnének több információt kapni a fentiekről vagy az
itt nem említett témákról, szeretettel várom jelentkezésüket (06-70-
311 2289) egy díj- és kötelezettség mentes tanácsadásra.

Tóth M. Imre
finanszírozási tanácsadó 

tIPPEK    Há rom hi ba, amit ál ta lá ban el kö ve tünk
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tUrA VSK Hí rEI tUrA VSK Hí rEItUrA VSK Hí rEI

Gól szer zõk: Less K. (2), Aranyos
Nagy Gábor, Téglás Má té, Kiss At ti la, Li lik Pál, Sukaj Zsolt, Kuti Lász -
ló, Hor váth Mi hály ( 67' Nagy Csaba), Less Ta más, Ara nyos Márk
(86 'Ha va si Zsolt), Nagy Já nos (62' Sza bó Ádám), Less Krisz ti án

A 10. percben meg sze rez het tük vol na a ve ze tést. Less 
Kri sz ti án ve zet het te vol na a lab dát a ka pus ra, ám az 1. sz. as  szisz -
tens té ve sen lest jel zett. Két perc el tel té vel de rült ég bõl vil lám -
csa pás ként sze rez te meg a ve ze tést a ven dég csa pat. Jobb ol da li
vé del münk el ka lan do zott és a veresi tá ma dó (Kal de rás) sza ba -
don lõ he tett Nagy G. ka pu já ba.

A 23. percben egyen lí tet tünk. Ara nyos Márk szög let rú gá -
sa a szél se gít sé gé vel érin tés nél kül ju tott a ka pu ba.

A má so dik fél idõ ben fö lé nyünk egy re in kább meg mu tat -
ko zott. A vég ered mény Less Krisz ti án 80. és 82.percben szer -
zett ta lá la tá val ala kult ki.

Ös  szes sé gé ben egy szer ve zet ten vé de ke zõ, jól küz dõ csa -
pat el len meg ér de melt gyõ zel met arat tunk.

Gólszerzõk: Horváth M., Kiss A.
Nagy Gábor, Senyviczky Ká roly, Kiss At ti la, Li lik Pál, Sukaj Zsolt, Kuti
Lász ló (71' Sza bó Ádám), Horváth Mihály (80' Nagy Csaba), Less 
Ta más, Ara nyos Márk, Havasi Zsolt (46' Nagy János), Less Krisz ti án

vég re ide á lis lab da rú gó idõ, kel le mes ta va szi me leg. A
Pirosrózsa ut cá ban a tura kezd te a mér kõ zést, még pe dig
hogy…

Alig telt el 5 perc a mér kõ zés bõl, ami kor Hor váth Mi hály
a bal ol dal ról úgy te ker te a lab dát a ka pu ra, hogy a ha zai ka -
pus meg le pe té sé ben csak szem mel tud ta követni,hogy az ki köt
a jobb al só sa rok ban. A gyor san be ka pott gól meg fog ta a
RAFC já té ko sa it. A 16. percben Less ta más 22 mé te res lö vé -
sét tor nász ta a ka pus szög let re. Hor váth Mi hály szög le tét az
elõ re hú zó dó kö zép sõ vé dõ Kiss At ti la ma gas ra emel ked ve fe -
jel te a ka pu kö ze pé be.

Küz dött be csü let tel
a ha zai gár da, leg in -
kább dur ván-sze ren -
csé  re já té ko sa ink meg -
úsz ták sé rü lés nél kül.
A mér kõ zés má so dik
fél ide je ki egyen lí tet -
teb bé vált, de az 1-2
ha zai hely zet nél vé del -
münk jól ta ka rí tott.

Gólszerzõk: Aranyos, Less K.
Nagy Gábor, Téglás Máté, Nagy Csa ba, Kiss Attila, Sukaj Zsolt,
Kuti Lász ló, Hor váth Mihály, Less Tamás, Szabó Ádám (73' Ha -
va si Zsolt), Aranyos Márk, Less Krisz ti án

Az el sõ fél idõ ben ki egyen lí tett já ték folyt a pá lyán, de Ara -
nyos Márk 38. percben és Less Krisz ti án 43. percben szer zett
ta lá la tá val si ke rült két gó los elõny re szert ten nünk. A foly ta -
tás ban min dent egy lap ra fel té ve ro ha mo zott a tisza új vá ros,
de gólt nem si ke rült el ér ni ük, mert ka pu sunk Nagy Gá bor
min dig a he lyén volt.

Gól szer zõk: Aranyos, Less K.
Nagy Gábor, Senyviczky Ká roly, Kiss Attila, Nagy Csaba, Sukaj
Zsolt, Kuti Lász ló (88' Miranda Felipe), Horváth Mihály, Szabó
Ádám, Balog László (46' Ha va si Zsolt), Aranyos Márk, Less Krisz ti án

Nem ját szot tunk meg gyõ zõ en, de több alap em be rünk 
hi ány zott a csa pat ból. Má so dik fél idei já té kunk alap ján min -
den kép pen meg ér de mel ten nyer tünk. Nagy Gá bor 0-0 ál lás -
nál bün te tõt há rí tott.

Gól szer zõ: Nagy Cs.
Nagy Gábor, Senyviczky Ká roly, Kiss At ti la-, Li lik Pál, Less Tamás,
Kuti Lász ló, Hor váth Mi hály (75' Ba log László), Nagy Csaba,
Szabó Ádám (70' Ha va si Zsolt), Aranyos Márk, Less Krisz ti án

Ha zai pá lyán szen ved tük el el sõ (re mél jük utol só) ta va szi
ve re sé gün ket. A gyõ ze lem hez gra tu lá lunk el len fe lünk nek,
jobb hely zet ki hasz ná lá suk dön töt te el a mér kõ zés sorsát… de:

A két kö zel egyen lõ ké pes sé gû csa pat rang adó mér kõ zé sé -
hez tet tek hoz zá a já ték ve ze tõk annyit,hogy a vé gén az ered -
mény ne le gyen dön tet len. A ven dég csa pat el sõ két gól ja sza -
bály ta lan kö rül mé nyek kö zött szü le tett (1: les, 2: szabálytalan
lab da szer zés).

A ma gyar Ku pa Pest me gyei se lej te ző i nek 4.fordulójában 
be kap cso lód tunk a küz del mek be.

Gól szer zõk: Nagy Cs. (2), Ara nyos (2), Less K. (3), Less T.

Az 5. körben (áp ri lis 15. 17:00) szentmártonkáta lesz ku pa -
 el len fe lünk.

5 mérkőzésből 12 pont
Már ci us 8-án ta va szi nak nem mond ha tó idõ ben-ha zai pályán-elkezdõ d tek a
ta va szi küz del mek. Jól si ke rült a ta va szi rajt, 5 mér kõ zés bõl 12 pon tot sze rez -
tünk  10-4 gól kü lönb ség gel an nak el le né re, hogy so ro za tos be teg sé gek és sé rü -
lé sek mi att ezidáig még nem si ke rült a ter ve zett kez dõ csa pat tal fel áll ni. Na de
min dig az a leg jobb ös  sze ál lí tás, ame lyet az edzõ a pá lyá ra küld.

tura VSK – Veresegyház VSK: 3-1 (1-1)

rAFc – tura VSK: 0-2 (0-2)

tura VSK – Fc tiszaújváros: 2-0 (2-0)

bal maz új vá ros Fc – tura VSK: 0-2 (0-0)

tura VSK – me ző kö vesd: 1-3 (1-2)

Du na ke szi Ki ni zsi – tura VSK: 0-8 

tUrA VSK Hí rEI
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1.  táb la (vi lá gos sal) tóth má té 0:1
2.  táb la (sö tét tel) legifj. ta kács Pál 0,5:0,5
3.  táb la (világossal) Virganc ro land 0,5:0,5
4.  táb la (sö tét tel) Kuthi ba lázs 0:1
5.  tábla (világossal) Pász tor Zol tán 0,5:0,5
6.  táb la (sö tét tel) tóth Dá ni el 1:0
7.  tábla (világossal Pász tor Ákos 0,5:0,5
8.  táb la (sö tét tel) bényi And rás 0:1
9.  tábla (világossal) Kókai Pé ter 0:1

10. tábla (sö tét tel) lász ló bé la 0:1

Bajnokcsapattal szemben veszíteni nem annyira nehéz, mint
amennyire nem könnyű nyerni ellene. Amúgy e sorok írója
Gödöllő első csapatát erősíti (olykor-olykor gyengíti) az NB2-es
csapatbajnokságon. Nem véletlen, hogy a gödöllőiek második
csapatát – jelenlegi ellenfeleinket – testvércsapatként emlegetjük,
így aztán az vesse ránk az első követ, aki hasonló helyzetben nem
gondol egy szolid bundaszerű döntetlen „kiharcolására”. Igen
ám, csakhogy a gödöllőiek mindössze 3 pont előnnyel álltak a
tabella élén, s a nyomukban „lihegő” szigetszentmárton,
szigetszentmiklós és szob könnyen megelőzhette volna őket  a
finisben. úgyhogy nem volt kecmec, testvércsapat ide vagy oda,
rendesen neki kellett ülniük a játéknak, tudtuk ezt mi is. A 2., 3.,
5., 7. táblán elég gyors döntetlenek születtek, ami nem rossz ered-
mény (és nem rossz taktika) egy bajnokcsapattal szemben. Az
utólagos elemzések egyértelműen igazolták, hogy Colos  nyerve
volt a harmadikon (Holland védelem „visszakézből”, fordított
szinekkel), de biztonsági okokból elfogadtuk az ellenfél, Dr.
tallós Emil remi ajánlatát. Az első táblán egy „mérgezett gyalog”
lenyerése azonnal fatális (és brutális) tisztelnézést eredményezett,
s mindjárt fel is lehetett adni a partit. A fiatal, tehetséges ellenfél
(egykori tanítvány, mai mesterjelölt csapattárs az MB2-ben)
kristálytiszta előnyérvényesítő technikáját ismerve nem volt

értelme a további ellenállásnak. A negyedik táblán a szicíliai
védelem zárt változata került napirendre. Balázs ezt inkább vilá-
gossal játssza szívesebben, sötéttel most nagyon gyorsan hátrány-
ba került, s hősies ellenállása sem tudta megtörni az ellenfél
lendületét. Az utolsó három táblán is vesztettünk, miután Bényi
Andris agyon nyert partija is odalett egy vezérvesztés
következtében. Kókai Péter szívós ellenállása sem bírta kiegyen-
líteni a két gyalog hátrányt. Egyedül tóth Dániel tudott partit
nyerni, ezzel megszerezte becsületpontunkat, melyhez gratu -
lálunk. születhetett volna tehát szorosabb eredmény is, de a 3
megszerzett pont sem annyira rossz a bajnokság utolsó for-
dulójában. tavaly ezüstéremmel zárhattuk a megyei bajnokságot,
ezúttal a nyolcadik helyezés jutott nekünk. 

Néhány szót kell ejtenem Bényi Andrásról, aki egyébként vilá-
gossal is, sötéttel is cseljátékot játszik ( Királycsel, Albin-csel). A
cseljátékok birodalmának talaja eléggé süppedős, s ingoványban az
embernek nem egyszer élet-halál harcot kell vívnia. Andris sakk-
táblán a „ha törik, ha szakad” stílus képviselője, ezért minden
egyes játszmájában küzdelemre kényszeríti ellenfelét. A jéték korai
kiélezése, s ez a bátor kockázatvállaló stílus követendő lehet min-
dannyiunk számára, mert nem véletlen tán, hogy Bényi András lett
csapatunk idei legjobb pontszerzője a Pest megyei felnőtt csapat-
bajnokság 1. osztályában, amihez ezúton szeretnénk gratulálni.

Meg kell említenünk óriási hármas sikerünket a Pest megyei,
egyben nyílt országos versenysorozaton, az 5. korcsoportban. Az
utolsó felvonás hatalmas küzdelmet hozott, s még a 7. forduló
előtt is nyílt volt a küzdelem. végül is miénk lett az egész dobogó,
melynek 3. fokára Pásztor Ákos állhatott. A 2. fokra virganc
Rolandnak (Colos) kellett felguggolnia, hogy a nyakába tudja
akasztani az ezüstérmet solymosi László, a Pest megyei
sakkszövetség elnöke. A dobogó csúcsát Pásztor Zoltán vívta ki,
s miután a versenysorozat legjobb teljesítményét nyújtotta, átve-
hette az összetett verseny 1. helyezettjének járó serleget is.
Gratulálunk!

Tóth Máté
edző

SAKK  – Gö döl lő–Galgavidék  7:3
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A 2009 már ci u si szám ban meg je lent a
tura ÖtE híreiben, hogy 24-én reg gel
8 óra kor kap ták a jel zést a hat va ni hi -
va tá sos tûz ol tó ság tól, hogy a hat va ni
úton egy Re nault kisbusz megpör dült a
je ges úton és ös  szeüt kö zött egy thália-
tí pu sú sze mély ko csi val. A kisbusz bal
el sõ ke re ke de fek tet ka pott, majd az
árok ba csú szott. A turai egy ség kivon -
tat ta az árok ból a sé rült jár mû vet. sze -
mé lyi sé rü lés nem tör tént, az anya gi kár
kb. 500 000 Ft.

sze ret ném he lyes bí te ni a tör té ne tet:
A Re nault kis busz Hat van irá nyá ból ér -
ke zett és ve le szem bõl ér ke zõ Re nault
thália csú szott meg az úton.

Tisz te let tel: Dolányi Gá bor 
Tura ÖTE

saj ná lat tal ol vas tam Darnyik Ár pád en -
gem érin tõ ol va sói le ve lét a már ci u si
turai Hír lap ban. saj nos csak azu tán te -
het tem, hogy né hány turai ba rá tom je -
lez te: „meg szó lí tot tak” a lap ha sáb ja in,
ugyan is a le ve let sem elõ ze te sen, sem
utó lag nem kap tam meg a szer kesz tõ ség -
tõl (a meg je le nés után tíz nap pal én ke -
res tem meg a fe le lõs szer kesz tõt és né -
hány szer kesz tõ sé gi kol lé gát az ügy ben.).
Ezért nem áll ha tott ott vá la szom venci
már ci u si le ve le mel lett – most, egy hó -
nap pal ké sõbb már ke ve sen em lé kez nek

már ci u si so ra i ra, ami vel is mét én ke rül -
tem  lé pés hát rány ba. 

Ez után ír tam egy hos  szú vá laszt, ami -
ben ki fej tet tem: ez az el já rás – és fõ ként
a  szer kesz tõ ség ol va sói le ve lek köz zé té -
te lé re vo nat ko zó ál lás fog la lá sa ill. hoz zá -
ál lá sa - több pont ban el len té tes a saj tó -
tör vény és a saj tó eti ka írott és írat lan
sza bá lya i val. (A le vél lel nem kí vá nok
fog lal koz ni, an nak stí lu sa és tar tal ma a
le vél írót mi nõ sí ti. Min den eset re el gon -
dol kod ta tó, hogy tu do má som sze rint
más – ve lem el len tét ben turai – sze mé lye -
ket érin tõ, ha son ló stí lus ban le írt so ra it
már nem te szi köz kinc  csé a szer kesz tõ ség.)

...Aztán ér ke zett egy e-mail New
York-ból, mely nek író ja né hány éve
meg ör ven dez tet te a turai Hír lap ol va -
só it A Nagy ví zen túl szer zett él mé nye -
i vel. Együttérzõ so rai (me lye ket ez úton
is kö szö nök) azt su gall ták: nem kell be -
le men nem az ol va só kat un ta tó saj tó jo gi
és eti kai kér dé sek be ah hoz, hogy be bi -
zo nyít sam a ma gam iga zát. Aki akar ja,
úgy is át lát ja a hely ze tet és an nak ve lem
szem ben igaz ság ta lan mi vol tát.

Így az tán a hos  szú le ve let el küld tem
a szer kesz tõ ség oku lá sá ra, ezt a rö vi det
pe dig ide, a turai Hír lap ha sáb ja i ra
szán tam. Ezt is csak azért, ne hogy bár ki
is azt hig  gye: azért ma rad tam né ma,
mert az en gem ért vá dak bár me lyi ke
igaz. De ez zel be is fe je zem a le ve lez ge -
tést, mely nek sza bá lyo zá sa amúgy is a
szer kesz tõ ség tisz te és fe le lõs sé ge.

Üd vöz let tel: Hí di Szil vesz ter

A turai Hír lap új szer kesz tõ sé ge ne vé -
ben kö szö net tel vet tük nyílt és szer kesz -
tõ sé gi le ve le i det egy aránt a vé le mény-
nyil vá ní tá si jo gá val élõ Darnyik Ár pád
ol va sói le ve lé vel kap cso lat ban, me lyet
so ron kö vet ke zõ szer kesz tõ sé gi ülé sün -
kön van mó dunk meg vi tat ni és eset le ge -
sen vá las  szal il let ni. Ad dig is kí vá nunk
to váb bi sok si kert mun kád hoz!

Üd vöz let tel: 
Se res Tün de

fe le lõs szer kesz tõ

Ked ves Ol va sók!

szénási Jó zsef szer kesz tõ sé gi ta gunk
ja vas la tá ra, vár juk azo kat az el sõ sor -
ban turai vo nat ko zás sal bí ró ha gyo má -
nyos re cep te ket, me lyek kü lön le ges -
nek szá mí ta nak, jel le gük mi att ta lán a
fe le dés ho má lyá ba vesz né nek. De
egyút tal vár juk azo kat is, me lyek sa ját
öt let tõl ve zé relt étel köl te mé nyek vagy
mai be teg sé gek tõl ter hes vi lá gunk ban
jó té kony ha tás sal bír hat nak szer ve ze -
tünk szá má ra. 

A be kül den dõ rö vid in for má ció:
alapanyagszükséglet, el ké szí tés mód ja,
eset leg fény ké pes il luszt rá ció, egy-egy
hoz zá fû zõ dõ csa lá di ill. sze mé lyes él -
mény. A szer kesz tõ ség ál tal leg jobb nak
ítél te ket közzétesszük és ju tal maz zuk.

Vár juk le ve le i ket! 
Üd vöz let tel: a Szer kesz tõ ség

272009. ÁPRILISTURAI HÍRLAP

A turAI HírlAp postAlÁdÁjÁból

NyItott SZEmmEl – OLVASóINK FÉNYKÉPEZTÉK

tisz telt Szerkesztőség!

Kedves Szilveszter!

rEcEPtFElHíVÁS!

Érdemes válaszolni...?

ortutay mi hály fel vé te le a he lyi 
le ve gő szen  nye zés ről

Va la ki, va la kik így
vé gez ték el a hús vé ti

„nagy ta ka rí tást”

Az utak nem csak 
por ta la ní tás mi att 
le het nek jár ha tat la nok
csin ta lan Zol tán fel vé te lei 
a Galgamenti Szö vet ke zet meg bí zá sá ból

odalett az emberek
vetése

lAPZÁrtA: mÁJUS 6.
Következő megjelenés: május 16.
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KÖZÉLETI HAVI LAP
Fe le lős ki adó: Tura Vá ros Ön kor mány za ta Bar tók Bé la Mű ve lő dé si Ház

Fe le lős szer kesz tő: Se res Tün de
Szer kesz tő sé gi ta gok: Kö les Ta más, Kuti Jó zsef, Pá lin kás Il di kó, Pe tő Já nos,

Szénási Jó zsef, Ta kács Pál
tör de lés: RO-LA Nyom da, Szabados Tamás

E-mail: turaihirlap@tura.hu vagy kultura@vnet.hu
Nytsz: B/BHF/567/P/91

le vél cím: Bar tók Bé la Mű ve lő dé si Ház 2194 Tura, Bar tók tér 3.
Ké szült 3 000 pél dány ban a RO-LA Kft. nyom da üze mé ben Valkón

Kéz ira to kat nem őr zünk meg és nem kül dünk vis  sza.

w 03.09-én egy Fá cán ut cai ház be já ra ti aj ta ját, is me ret len
el kö ve tõk be fe szí tet ték, majd on nan gáz pa lac kot, ru ha ne mût,
ét kész le tet tu laj do ní tot tak el. A kár össz ér té ke kb.100 000 Ft. 

w 03.10-én egy kö zép ko rú hölgy a vácszentlászlói úton ke -
rék pár ral ha ladt, ami kor mel lé ért egy pi ros szí nû sze mély gép ko -
csi, annak ab la kán ki nyúl va, a ke rék pár cso mag tar tó já ból ki emel -
ték a sér tett tás ká ját, ami ben kész pénz, bank kár tya, sze mé lyi ok -
má nyok vol tak. Kb.100 000 Ft. a kár.

w 03.11-én a szent István úti me zõ gaz da sá gi bolt ud va rá -
ból az éj lep le alatt is me ret le nek el tu laj do ní tot tak 30 db
„locsoló csövet”. A lo pá si kár 150 000 Ft.

w 03.30-án a Kó pé bár elõtt par ko ló au tó já ba akart be száll -
ni egy turai fi a tal em ber. Ek kor õt há rom is me ret len  meg tá -
mad ta. Egy kis ér té kû mo bil te le font tud tak „zsák má nyol ni”. A
sér tett, sú lyos sé rü lé se ket szen ve dett, az el kö ve tõk el len rab lás
vét sé ge mi att fo lyik a rend õr sé gi el já rás. 

bûNÜGyI KróNIKA MÁrcIus

HIr DES SEN A tUrAI Hír lAP bAN!
A hir de té si díj ki fi ze té se tör tén het át uta lás sal, 
csek ken vagy sze mé lye sen Tura Vá ros 
Pol gár mes te ri Hi va ta la pénz tá rá ban 
(hét fő től-csü tör tö kig: 9-12 és 13-15 órá ig, 
pén te ken 9-12 órá ig).

A szám lá zás hoz szük sé ges, a hir de tés fel ve vő ál tal rög zí ten dő ada tok: 
– hir de tés igé nyelt mé re te, – hir de tés igé nyelt lap szá ma, – szám la ve võ jé nek ne ve, cí me
és adó szá ma, – fi ze tés mód já nak ki vá lasz tá sa, – szám la pos tá zá si cí me.
Hirdetésfelvételi le he tő sé gek:
– tura vá ros ön kor mány za ta bar tók bé la Mû ve lõ dé si Ház

E-mail: kultura@vnet.hu – Tel.: 06-28/580-581 vagy 06-30/638-4603
– vá ro si könyv tár tura

E-mail: turakonyvtar@citromail.hu – Tel.: 06-28/580-530
– Éli ás Zol tán, E-mail:eliaszoltan@t-online.hu –Tel.: 06-30/407-8786

1/1 oldal 34 500 Ft
1/2 oldal 17 250 Ft
1/4 oldal 8 625 Ft
1/6 oldal 6 000 Ft
1/8 oldal 4 800 Ft
apróhirdetés 60 Ft/szó

225 éve, 1784. áp ri lis 27-én szü le tett KÕRÖSI CSOMA
SÁN DOR szé kely nyelv tu dós, uta zó. Fő mû vét fejt he ti meg
a víz szin tes 1. és 25. so rok ban.

VíZ SZIN tES 7. Ere de ti rúzs (!) 8. Lét ige. 10. Sé tál. 11. A ne -
héz sé gi gyor su lás je le. 12. Jód, urán hid ro gén vgyj.. 14. …
Winch – bel ga képregénysorozat fő hő se. 2008-ban film ké -
szült be lő le Az örö kös cím mel. 15. Ha ta lom ban van (!) 16. Ez -
zel vál to za ta. 19. Al ká li fém (Na) 21. Ká li um vgyj. 22. Nagy -
ha ta lom. 23. A csó nak „mo tor ja”. 27. Az óko ri Ró má ban V.
FÜG Gő lE GES 1. … Marcus Ulpius ró mai csá szár (98-117).
Tet te it meg örö kí tő 38 m ma gas már vány osz lo pa Ró má ban
áll. 2. Elekt ro mos töl té sű ré szecs ke. 3. A hin du mi to ló gia is -
ten sé ge. 4. Egyen lő. 5. Iz ra el má so dik leg na gyobb vá ro sa.
6. Kel ta ere de tű rit ka fér fi név (szep tem ber 7.) 9. Vén, na -
gyon öreg. 13. Mű sza ki ka to na. 16. … vág - vért vesz (ré gi -
e sen) 17. Va ná di um urán vgyj. 18. Ke vert me ző (!) 20. … Te
King – Lao Ce fi lo zó fi ai mű ve. 21. A nagy ma ma és a be ton
is te he ti. 24. Kis pa tak. 26. Cso dál ko zás vagy el len ke zés ki -
fe je zé sé re hasz nált hang.

A megfejtéseket május 6-ig postai úton várjuk a műv.ház
címére (2194 Tura, Bartók tér 3.). Kérjük, írják rá azt is: Turai
Hírlap április! Egy fő szerencsés nyertes könyvjutalomban
részesül. Jó fejtörést!

BÍZ ZA A KÖZ VE TÍ TÉST 
HELY IS ME RET TEL REN DEL KE ZŐ 

PRO FI KOL LÉ GÁ INK RA!

Törd a fejed

2100 Gö döl lő, Kos suth la jos u. 13. I/13.
tel.: (36) 28 545 065
Fax: (36) 28 545 066

E-ma il: kfabian@marecoingatlan.hu
web: www.marecoingatlan.hu

El ADó tÉG lA ÉPí tÉ Sû 

cSA lÁ DI HÁ ZA KAt KE rE SÜNK 

VE Vő INK rÉ SZÉ rE!
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